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Απολογιστική συνέντευξη του επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης  
του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, Νικόλα Καΐλη

“Η Δημοτική Αρχή δεν απαντά “Η Δημοτική Αρχή δεν απαντά 
στις ανάγκες των δημοτών”στις ανάγκες των δημοτών”

	• Πολιτική αποτίμηση του πρώτου μισού 
της θητείας με δήμαρχο τον Αλέξη Αθα-
νασίου 

	• “Η Δημοτική Αρχή δεν έταξε πολλά, αλλά 
2,5 χρόνια μετά, δεν έχει κάνει σχεδόν 
τίποτα”, υπογραμμίζει σαν γενικό σχόλιο 

	• Επισημαίνει πως γονείς, αθλητές και 
πρωτοβουλίες πολιτών φέρνουν στο Δη-
μοτικό Συμβούλιο ζητήματα για αθλητι-
κές υποδομές, παιδικές χαρές και ανοι-
χτούς χώρους, ζητώντας λύσεις 

	• Υπογραμμίζει πως δεν έχει γίνει ούτε 
ένα βήμα για το σοβαρό πρόβλημα του 
κυκλοφοριακού, ενώ μιλάει και για τον 
χωροταξικό σχεδιασμό 

	• “Η λειτουργία του Δημοτικού Συμβου-
λίου χαρακτηρίζεται από καμαρίλα και 
από προσωπικές βεντέτες”, δηλώνει 
με απογοήτευση  

	• Δεν βλέπει ουσιαστικό σχεδιασμό ούτε 
για την επετειακή χρονιά των 200 ετών 
της Ερμούπολης 	        8σελ. 11

Πνευματικό 
Κέντρο 
Ερμούπολης 

	fΚινήσεις της 
Δημοτικής Αρχής 
ώστε να προετοιμαστεί 
διαγωνισμός που θα 
οδηγήσει σε μελέτη και 
έργο για το διατηρητέο 
ακίνητο 

	fΑναλυτικά οι μεγάλες 
κτηριακές ανάγκες 
από τον αναπληρωτή 
προϊστάμενο της 
Τεχνικής Υπηρεσίας, 
Δαυίδ Διακοδημητρίου 	
	              8σελ. 10

Ίος

	fΆρχισαν τα έργα 
αναβάθμισης στο 
λιμάνι, με αυστηρά 
μέτρα κυκλοφορίας και 
στόχο τη δημιουργία 
σύγχρονων υποδομών 

	f Γκίκας Γκίκας: "Τα μέτρα 
μπορεί να είναι αυστηρά, 
αλλά το σημαντικό είναι 
το έργο"           8σελ. 9

Σαντορίνη
	f Ενισχύεται το δίκτυο παρακολούθησης του ηφαιστείου με νέους 
σταθμούς και σύγχρονα εργαλεία

	fΚ. Παπαζάχος: "Κάνουμε μία συνολική προσπάθεια αναβάθμισης 
όλων των συστημάτων, έτσι ώστε, αν και όποτε προκύψει κάποια 
νέα έξαρση, να είμαστε έτοιμοι" 			       8σελ. 8

Η Εθνική Λυρική 
Σκηνή στη Σύρο

	fΜε δύο εκπαιδευτικά προγράμματα για 
παιδιά και εφήβους

	fΘ. Μενδρινού: “Επενδύοντας στα παιδιά, 
επενδύουμε σε ένα δημιουργικό και 
αισιόδοξο μέλλον για όλους”  
			            8σελ. 6

Ποδόσφαιρο
Να σφραγίσει την παραμονή 

	fΗ Ελλάς Σύρου θα φιλοξενηθεί την Κυριακή στις 
15:00 από το Αιγάλεω και με θετικό αποτέλεσμα 
κλειδώνει την παραμονή της, στη Super 
 League 2			               8σελ. 13
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Την απόφαση για τη δημοσίευση 
της Δράσης «Παράγουμε στην 
Ελλάδα», συνολικής δημόσιας 
δαπάνης 50.000.000 ευρώ, στο 
πλαίσιο του Προγράμματος «Αντα-
γωνιστικότητα» ΕΣΠΑ 2021-2027, 
υπέγραψε ο αναπληρωτής υπουρ-
γός Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών, Νίκος Παπαθανάσης.

Δικαιούχοι είναι υφιστάμενες μικρές, πολύ 
μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες 
πληρούν τους όρους και τις προϋποθέσεις 

που ορίζει η αναλυτική πρόσκληση. Συγκεκριμένα, 
ενισχύονται αιτήσεις επιχειρηματικών σχεδίων με 
επιχορηγούμενο προϋπολογισμό από 100.000 
ευρώ έως 400.000 ευρώ. Ο επιχορηγούμενος 
προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν 
δύναται να υπερβαίνει το διπλάσιο του υψηλό-
τερου κύκλου εργασιών που επετεύχθη σε μία 
από τις τρεις (ή λιγότερες εφόσον η επιχείρηση 
δεν διαθέτει για τρεις) κλεισμένες διαχειριστικές 
περιόδους του έτους που προηγείται της υποβολής 
της αίτησης χρηματοδότησης, με ανώτατο όριο 
ενίσχυσης το ποσό των 200.000 ευρώ.

Να σημειωθεί πως η επιχορήγηση θα ανέρχεται 

σε ποσοστό 50% έως 55% (με bonus ταχείας 
υλοποίησης ύψους 5%) επί του επιχορηγούμενου 
προϋπολογισμού. Η αξιολόγηση των αιτήσεων 
χρηματοδότησης θα είναι συγκριτική.

“Το «Παράγουμε στην Ελλάδα», είναι μια πρό-
σκληση που έχει ως στόχο την ενίσχυση μικρών, 
πολύ μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, οι οποίες 
μπορούν να συμβάλλουν στη μείωση του εμπορικού 
ελλείμματος της χώρας, αλλά και να δημιουργή-
σουν νέες θέσεις εργασίας. Πέρα από την υψηλή 
επιδότηση επενδυτικών σχεδίων από 100.000 
ευρώ έως 400000 ευρώ, με ποσοστό ενίσχυσης 
έως 50%, θέλω να τονίσω την απλούστευση της 
διαδικασίας αλλά και την επιπλέον επιδότηση 
του 5% στην περίπτωση που το σχέδιο της κάθε 
ΜμΕ επιτευχθεί γρήγορα”, τόνισε ο αναπληρωτής 
υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
Νίκος Παπαθανάσης

Στην αναλυτική πρόσκληση της δράσης περιγρά-
φονται αναλυτικά οι προϋποθέσεις συμμετοχής, τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά, ο τρόπος υποβολής 
των αιτήσεων χρηματοδότησης, η διαδικασία εξέ-
τασης και αξιολόγησής τους, η έγκρισή τους για 
χρηματοδότηση, οι επιλέξιμες δαπάνες, ο τρόπος 
υποβολής των χρηματοδοτήσεων, η διαδικασία 
ελέγχου και παρακολούθησης της υλοποίησης, 
η υποχρέωση των δικαιούχων σε σχέση με την 
αύξηση της παραγωγικότητας  και οι λοιπές υπο-
χρεώσεις και όροι της Δράσης.

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών 
ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της Πρόσκλη-
σης. Η διάρκεια υλοποίησης των χρηματοδοτούμε-
νων επενδύσεων ορίζεται δέκα πέντε (15) μήνες, 
από την ημερομηνία ηλεκτρονικής κοινοποίησης 
της οριστικής έγκρισης της αίτησης χρηματοδό-
τησης (αποτέλεσμα αξιολόγησης ή αποτέλεσμα 
αξιολόγησης ένστασης).

Τέλος, ως ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής 
υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης στο 
Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών 

Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) ορίζεται η Τρίτη 31 Μαρτίου 
2026 και ώρα 15:00 με καταληκτική ημερομηνία 
την Τρίτη 2 Ιουνίου 2026 και ώρα 15:00. Αιτήσεις 
που δεν υποβάλλονται ηλεκτρονικά δεν δύνανται 
να λάβουν ενίσχυση. Μετά τη λήξη της ημερομη-
νίας και ώρας της ηλεκτρονικής υποβολής των 
αιτήσεων χρηματοδότησης, δεν γίνεται αποδεκτή 
καμία υποβολή αίτησης χρηματοδότησης.

Την αύξηση του κατώτατου 
μισθού στα 920 ευρώ 
ανακοίνωσε την Πέμπτη ο 
πρωθυπουργός, Κυριάκος 
Μητσοτάκης, κατά τη διάρ-
κεια της συνεδρίασης του 
Υπουργικού Συμβουλίου.

Να σημειωθεί πως πρόκειται για 
μηνιαία αύξηση 40 ευρώ από 
πέρυσι με οφέλη σχεδόν μισό 

μισθό ετησίως και η οποία θα τεθεί σε 
εφαρμογή από την 1η Απριλίου.

“Θέλω να θυμίσω ότι είναι η έκτη 
διαδοχική αύξηση στον κατώτατο μισθό, 
τον οποίον είχαμε παραλάβει το 2019 
στα 650 ευρώ”, τόνισε χαρακτηριστικά 
ο κ. Μητσοτάκης, ο οποίος σημείωσε 
ότι η σωρευτική αύξηση στον κατώτατο 
μισθό από το 2019 ξεπερνάει το 41%. 
Είναι περισσότερο από 3.780 ευρώ 
τον χρόνο.

Παράλληλα, αξίζει να τονισθεί ότι 
η αύξηση του κατώτατου μισθού δεν 
αφορά μόνο στους εργαζόμενους που 
βρίσκονται σε αυτό το μισθολογικό επί-
πεδο, μιας και συμπαρασύρει ανοδικά 
τις τριετίες, τα κλιμάκια στο Δημόσιο και 
πολλά επιδόματα.

“Προφανώς αυτή είναι μια ακόμα 

παρέμβαση η οποία έρχεται να συμπλη-
ρώσει το πλαίσιο των παρεμβάσεων 
που ψηφίσαμε στον προϋπολογισμό 
του 2026. Παρεμβάσεις οι οποίες 
έχουν ήδη νομοθετηθεί, σημαντικές 
φορολογικές ελαφρύνσεις τις οποίες 
οι πολίτες ήδη τις είδαν”, επεσήμανε 
ο πρωθυπουργός, προσθέτοντας στη 
συνέχεια πως “ειδικότερα οι νέοι μας, οι 
οποίοι κάτω των 25 δεν πληρώνουν πια 
καθόλου φόρο εισοδήματος, αλλά και οι 
συμπολίτες μας με μεγαλύτερο αριθμό 
τέκνων έχουν ήδη δει στη μισθοδοσία 
τους πραγματική αύξηση μισθών ως 
αποτέλεσμα της σημαντικής μείωσης 
των φόρων”.

Στη συνέχεια της τοποθέτησής του 
στο Υπουργικό Συμβούλιο, ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης αναφέρθηκε στους ονομα-
στικούς μισθούς, υπογραμμίζοντας ότι 
“θέλω να θυμίσω τον στόχο τον οποίο 
είχαμε θέσει το 2023, που αποτελούσε 
και την κεντρική προεκλογική μας δέ-
σμευση: να φτάσουμε στα 1.500 ευρώ 
στον μέσο μισθό - θέλω να τονίσω ότι 
είμαστε ήδη εκεί, και λίγο παραπάνω, 
για την πλήρη απασχόληση - και να 
φτάσουμε στα 950 ευρώ το 2027 τον 
κατώτατο μισθό. Νομίζω ότι με αρκετή 
βεβαιότητα και αρκετή ορατότητα μπο-

ρούμε να πούμε ότι και τον στόχο μας 
αυτόν θα μπορούμε το 2027 να τον 
έχουμε πετύχει”.

Ξεχωριστή μνεία  
στις συλλογικές  
συμβάσεις εργασίας 

Παρακάτω, ο πρωθυπουργός έκανε 
ξεχωριστή μνεία σε ένα σημαντικό νο-
μοσχέδιο το οποίο ψηφίστηκε πάλι από 
το Υπουργείο Εργασίας πριν από λίγες 
εβδομάδες και το οποίο αφορά στον 
κοινωνικό διάλογο, τις συλλογικές συμ-
βάσεις εργασίας, υποστηρίζοντας πως η 
συγκεκριμένη κυβερνητική πρωτοβουλία 
οδηγεί σε καλύτερους μισθούς.

“Πάρτε για παράδειγμα τη συλλογική 
σύμβαση εργασίας στον επισιτισμό, - 
400.000 υπάλληλοι καλύπτονται από 
αυτή τη συλλογική σύμβαση εργασίας, 
περίπου το 15% των εργαζόμενων - 
με διαπραγματεύσεις εργοδοτών και 
εργαζόμενων. Άρα, όταν υπογράφεται 
μια τέτοια συλλογική σύμβαση και τα 
δύο μέρη εκπροσωπούνται, και οι εργα-
ζόμενοι παίρνουν καλύτερους μισθούς, 
αλλά και οι εργοδότες δίνουν αυξήσεις 
που οι ίδιοι να πιστεύουν ότι μπορούν 
να τις αντέξουν, χωρίς να υπονομεύσει 
την ανταγωνιστικότητά τους. Είναι μια 
εξαιρετικά θετική εξέλιξη, με μισθούς 
σημαντικά υψηλότερους του κατώτατου 

μισθού που έρχεται, νομίζω, να προ-
στεθεί σε ένα συνολικά πολύ θετικό 
αφήγημα το οποίο έχουμε για την πορεία 
της αγοράς εργασίας στη χώρα μας”, 
σημείωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

“Την τελευταία εξαετία 
έχουν προστεθεί 563.000 
νέες θέσεις εργασίας στη 
χώρα μας”

Επίσης, ο πρωθυπουργός υπενθύμισε 
ότι το 2019 κεντρική δέσμευση της ΝΔ 
ήταν η μείωση της ανεργίας και η δημι-
ουργία πολλών νέων θέσεων απασχό-
λησης, υπογραμμίζοντας πως “σήμερα, 
κάνοντας πια τον απολογισμό μας, αυτή 
την τελευταία εξαετία έχουν προστεθεί 
563.000 νέες θέσεις εργασίας στη 
χώρα μας. Επαναλαμβάνω: 563.000 
νέες θέσεις εργασίας. Παραλάβαμε 
την ανεργία στο 18%, τον Ιανουάριο 
βρέθηκε στο 7,7%”.

Την ίδια ώρα, σημείωσε πως καθο-
ριστικό ρόλο στην επιτυχημένη κυβερ-
νητική πολιτική για την προστασία των 
εργαζομένων έπαιξε η καθιέρωση της 
ψηφιακής κάρτας εργασίας, η οποία 
αναμένεται να επεκταθεί σε πέντε ακόμα 
κλάδους, από την ιδιωτική υγεία μέχρι 
τις τηλεπικοινωνίες και τις εταιρείες 
καθαριότητας. 

“Νομίζω ότι και αυτή η πρωτοβουλία 
μας έχει δικαιωθεί από τα πραγματι-
κά στοιχεία τα οποία βλέπουμε, με τη 
σημαντική αύξηση των δηλωμένων 
υπερωριών και με μία πολύ καλύτερη 
προστασία του εργαζομένου απέναντι 
σε οποιαδήποτε δυνητική εργοδοτική 
αυθαιρεσία”, κατέληξε στην τοποθέτησή 
του ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Πολιτική

Η τοποθέτηση του πρωθυπουργού κατά  
τη διάρκεια της συνεδρίασης του Υπουργικού Συμβουλίου

Στα 920 ευρώ  Στα 920 ευρώ  
ο νέος κατώτατος μισθόςο νέος κατώτατος μισθός

Δικαιούχοι είναι μικρές, πολύ μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις

50 εκατομμύρια ευρώ από το ΕΣΠΑ για 50 εκατομμύρια ευρώ από το ΕΣΠΑ για 
τη δράση “Παράγουμε στην Ελλάδα”τη δράση “Παράγουμε στην Ελλάδα”
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Στον δρόμο για το χωριό του Κινίου, στην περιφέρεια της Σύρου

Ζητούνται… διαγραμμίσεις Ζητούνται… διαγραμμίσεις 
πριν την επισκεψιμότηταπριν την επισκεψιμότητα

Ούτε με τα κιάλια δεν διακρίνονται πλέον 
οι διαγραμμίσεις στην επαρχιακή οδό που 
εξυπηρετεί τις μετακινήσεις των πολιτών προς 
το Κίνι, καθώς επί μακρό χρονικό διάστη-
μα, καθίσταται ξεκάθαρο πως δεν έχουν 
γίνει εργασίες για να επισημανθούν. 

Αν και πρόκειται για έναν δρόμο που στο μεγαλύτερο τμήμα 
του, έχει περιορισμένο πλάτος και είναι γεμάτος από στροφές 
και απότομες κλίσεις, ωστόσο, δυστυχώς, οι αρμόδιοι δεν 

έχουν ενδιαφερθεί για να επαναδιαγραμμίσουν το οδόστρωμα. 
Αυξημένη επικινδυνότητα παρουσιάζεται τις βραδινές ώρες, οπότε 

και ο φωτισμός είναι περιορισμένος, αφού σε αρκετά τμήματα, οι 
διαγραμμίσεις και άρα, τα όρια του δρόμου, αλλά και των αντίθετων 
κυκλοφοριακών ρευμάτων είναι εξαιρετικά δυσδιάκριτα. 

Για όλα τα παραπάνω, καθώς επίσης, ενόψει Πάσχα αλλά και 
θερινής σεζόν, που θα αυξηθεί η επισκεψιμότητα, καλούνται οι 
αρμόδιοι να μεριμνήσουν για την ασφάλεια των οδηγών, ώστε όλοι 
να διευκολύνονται στο να ακολουθούν το ρεύμα τους.
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Σ
τα 782,5 δισ. ευρώ (από 
777,8 δισ. ευρώ το 2024) 
αυξήθηκε το 2025 η 

αντικειμενική αξία της ακίνητης 
περιουσίας περίπου 6,17 εκα-
τομμυρίων Ελλήνων φορολογου-
μένων, όπως προκύπτει από την 
επεξεργασία των στοιχείων των 
εκκαθαριστικών του ΕΝΦΙΑ από 
την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 
Εσόδων (ΑΑΔΕ).

Όπως μεταδίδει η ΕΡΤ, η αύ-
ξηση κατά 4,7 δισ. ευρώ μέσα 
σε ένα χρόνο, οφείλεται κυρίως 
στις νέες κατασκευές, καθώς οι 
αντικειμενικές τιμές των ακινή-
των παραμένουν αμετάβλητες 
από τον Ιανουάριο του 2022, 
εν αντιθέσει με τις πραγματικές 
(αγοραίες) τιμές οι οποίες έκα-
ναν άλμα σχεδόν 45% από τότε 
μέχρι το τέλος της περασμένης 
χρονιάς. Προφανώς η πραγματι-
κή αξία της ακίνητης περιουσίας 
των Ελλήνων φορολογουμένων 
ξεπερνάει το 1 τρισ. ευρώ.

Ο συνολικός λογαριασμός 
του φετινού ΕΝΦΙΑ ανέρχεται 
σε 2,3 δισ. ευρώ (ίδιος περίπου 
με πέρυσι) και θα πληρωθεί σε 
12 ισόποσες μηνιαίες δόσεις με 
την πρώτη στο τέλος Μαρτίου και 
την τελευταία τον Φεβρουάριο 
του 2027.

Πλουσιότερη Περιφέρεια η 
Αττική, καθώς η αξία των ακι-
νήτων της ξεπερνά τα 412 δισ. 
ευρώ, συνεισφέροντας στα 
κρατικά ταμεία περίπου τον μισό 

ΕΝΦΙΑ. Ακολουθεί η Περιφέρεια 
της Κεντρικής Μακεδονίας με 
αξία ακίνητης περιουσίας 102 
δισ. ευρώ, ενώ στον αντίποδα 
βρίσκεται η Δυτική Μακεδονία 
με αξία 10,35 δισ. ευρώ.

Το τρέχον έτος 6.171.359 
φυσικά και νομικά πρόσωπα 
καλούνται να πληρώσουν συ-
νολικό ΕΝΦΙΑ 2,297 δισ. ευρώ. 
Από το εν λόγω συνολικό ποσό, 
1,711 δισ. ευρώ οφείλουν να 
πληρώσουν 6.096.869 φυσι-
κά πρόσωπα και 585,68 εκατ. 
ευρώ καλούνται να καταβάλουν 
74.490 εταιρίες και λοιπά νομι-
κά πρόσωπα.

Η μέση αντικειμενική αξία ανά 
φορολογούμενο ανέρχεται σε 
87.767 ευρώ και ο μέσος ΕΝΦΙΑ 
σε 254 ευρώ ενώ από την πλη-
ρωμή του φόρου απαλλάχθηκαν 
983.827 ιδιοκτήτες ακινήτων.

Ο συνολικός αριθμός των φυ-
σικών προσώπων που απαλλά-
χθηκαν ολικώς ή μερικώς από 
τον ΕΝ.Φ.Ι.Α., είτε λόγω χαμη-
λών καταλογισθέντων ποσών 
που διαγράφηκαν, είτε λόγω 
πολυτεκνίας ή αναπηρίας, είτε 
λόγω διαμονής σε μικρούς οι-
κισμούς, είτε λόγω ασφάλισης 
κατοικιών είναι 1.978.439. Αν 
προστεθούν σ’ αυτούς και όσοι 
απαλλάσσονται μερικώς λόγω 
χαμηλών εισοδημάτων, ο αριθ-
μός του συνόλου των ολικώς ή 
μερικώς απαλλασσόμενων φο-
ρολογουμένων υπολογίζεται ότι 
υπερβαίνει τα 2.500.000.

Πιο συγκεκριμένα:
Οι φορολογούμενοι (φυσικά 

πρόσωπα) που απαλλάχθηκαν 
πλήρως από τον ΕΝ.Φ.Ι.Α. λό-
γω βεβαίωσης πενιχρών ποσών 
κάτω του 1 ευρώ τα οποία δια-
γράφηκαν ή λόγω πολυτεκνίας 
ή αναπηρίας, ανέρχονται σε 
971.068.

Οι ιδιοκτήτες (φυσικά πρόσω-
πα) που απαλλάχθηκαν φέτος για 
πρώτη φορά από το 50% του 
ΕΝ.Φ.Ι.Α. για την κύρια κατοικία 
τους, επειδή διαμένουν μόνιμα 
σε μικρούς οικισμούς της χώρας 
(με πληθυσμό μέχρι 1.500 κατοί-
κους ή με πληθυσμό μέχρι 1.700 
κατοίκους ειδικά στους νομούς 
της Ηπείρου και της Βορείου 
Ελλάδος, που εφάπτονται των 
συνόρων της χώρας) ανήλθαν 
σε 579.224. Οι φορολογούμενοι 
αυτοί κατέχουν 583.724 δικαι-
ώματα. Το συνολικό ποσό του 
φόρου που γλίτωσαν ανήλθε σε 
47,52 εκατ. ευρώ.

Οι φορολογούμενοι – φυσι-
κά πρόσωπα που καλούνται να 
πληρώσουν φέτος μειωμένο 
ΕΝ.Φ.Ι.Α. έως και 20% λόγω 
ασφάλισης των κατοικιών τους 
ανήλθαν σε 428.147 (68.713 
περισσότεροι σε σύγκριση με 
πέρυσι). Το συνολικό ποσό της 
έκπτωσης στον ΕΝ.Φ.Ι.Α. λόγω 
ασφάλισης κατοικιών αυξήθηκε 
φέτος κατά ένα μικρό σχετικά πο-
σό της τάξεως των 5 εκατ. ευρώ. 
Ειδικότερα, το ποσό της έκπτω-
σης ανήλθε φέτος σε 26 εκατ. 
ευρώ και αφορούσε 427.147 
φορολογούμενους με 609.219 
δικαιώματα, οι οποίοι κάλυπταν 
το κριτήριο της τριπλής ασφάλι-
σης για φωτιά, σεισμό και πλημ-

μύρες. To 2025, το συνολικό 
ποσό της έκπτωσης είχε ανέλθει 
σε 21 εκατ. ευρώ και αφορούσε 
359.434 φορολογούμενους με 
502.597 δικαιώματα.

Υπάρχουν και οι φορολο-
γούμενοι που απαλλάχθηκαν 
μερικώς (κατά 50%) από τον 
ΕΝ.Φ.Ι.Α. λόγω χαμηλών εισο-
δημάτων και μικρής αξίας ακίνη-
της περιουσίας. Ο αριθμός τους 
υπολογίζεται ότι υπερβαίνει τις 
800.000.

Ακόμα: 12.759 νομικά πρό-
σωπα απαλλάχθηκαν επίσης 
πλήρως από τον ΕΝ.Φ.Ι.Α. του 
2026, λόγω χαμηλών καταλο-
γισθέντων ποσών ή άλλων ει-
δικών απαλλαγών που ίσχυσαν.

Η «ακτινογραφία» ανά Περι-
φέρεια

Με βάση τα εκκαθαριστικά του 
ΕΝΦΙΑ για το 2026, η εικόνα της 
αξίας της ακίνητης περιουσίας 
στις 13 Περιφέρειες της χώρας 
έχει ως εξής:

1. Περιφέρεια Αττικής: 
2.560.738 ιδιοκτήτες κατέχουν 
ακίνητα συνολικής αντικειμενικής 
αξίας 412,63 δισ. ευρώ με τη 
μέση αντικειμενική αξία ανά ΑΦΜ 
να ανέρχεται σε 161.137,58 ευ-
ρώ. Ο συνολικός ΕΝΦΙΑ φθάνει 
τα 1,23 δισ. ευρώ και ο μέσος 
κατά κεφαλήν σε 480,90 ευρώ.

2. Περιφέρεια Κεντρικής Μα-
κεδονίας: 1.238.673 ιδιοκτήτες 
διαθέτουν ακίνητη περιουσία 
102,73 δισ. ευρώ. Η μέση αξία 
ανά φορολογούμενο ανέρχεται 
σε 82.935 ευρώ, ο συνολικός 
φόρος σε 295,68 εκατ. ευρώ και 
ο μέσος σε 238 ευρώ.

3. Περιφέρεια Κρήτης: 
421.971 ιδιοκτήτες κατέχουν 
ακίνητη περιουσία 42,66 δισ. 
ευρώ. Η μέση αντικειμενική 

αξία ανά ΑΦΜ διαμορφώνεται 
σε 101.090 ευρώ. Ο συνολι-
κός φόρος ανέρχεται σε 122,45 
εκατ. ευρώ και ο μέσος ΕΝΦΙΑ 
σε 290 ευρώ.

4. Περιφέρεια Θεσσαλίας: 
466.310 ιδιοκτήτες κατέχουν 
ακίνητα αντικειμενικής αξίας 
33,33 δισ. ευρώ. Η μέση αντι-
κειμενική αξία ανά ΑΦΜ φτάνει 
τα 71.472 ευρώ, ο μέσος ΕΝΦΙΑ 
διαμορφώνεται σε 206 ευρώ 
και ο συνολικός σε 96,17 εκατ. 
ευρώ.

5. Περιφέρεια Πελοποννήσου: 
398.724 ιδιοκτήτες διαθέτουν 
ακίνητη περιουσία 31,94 δισ. 
ευρώ. Η μέση αξία ανά φορο-
λογούμενο ανέρχεται σε 80.099 
ευρώ, ενώ ο μέσος ΕΝΦΙΑ φτάνει 
τα 226,92 ευρώ. Ο συνολικός 
φόρος ανέρχεται σε 90,48 εκατ. 
ευρώ.

6. Περιφέρεια Δυτικής Ελλά-
δας: 417.721 ιδιοκτήτες δια-
θέτουν ακίνητα συνολικής αξίας 
29,30 δισ. ευρώ. Η μέση αντικει-
μενική αξία ανά ΑΦΜ ανέρχεται 
σε 70.139 ευρώ, ο μέσος ΕΝΦΙΑ 
σε 197 ευρώ και ο συνολικός σε 
82,32 εκατ. ευρώ.

7. Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου: 
212.271 ιδιοκτήτες διαθέτουν 
ακίνητη περιουσία 26,10 δισ. 
ευρώ. Η μέση αντικειμενική αξία 
ανά ΑΦΜ είναι από τις υψηλό-

τερες στη χώρα, φτάνοντας τα 
122.947 ευρώ. Ο μέσος ΕΝΦΙΑ 
ανέρχεται σε 378 ευρώ και ο 
συνολικός σε 80,24 εκατ. ευρώ.

8. Περιφέρεια Ανατολικής Μα-
κεδονίας και Θράκης: 400.573 
ιδιοκτήτες κατέχουν ακίνητα συ-
νολικής αξίας 24,10 δισ. ευρώ. 
Η μέση αντικειμενική αξία ανά 
ΑΦΜ ανέρχεται σε 60.175 ευρώ 
με το μέσο ΕΝΦΙΑ στα 181,27 
ευρώ και το συνολικό στα 72,61 
εκατ. ευρώ.

9. Περιφέρεια Στερεάς Ελλά-
δας: 326.121 ιδιοκτήτες κατέ-
χουν ακίνητα αξίας 23,09 δισ. 
ευρώ με τη μέση αντικειμενική 
αξία ανά ΑΦΜ στα 70.805 ευρώ. 
Ο μέσος ΕΝΦΙΑ διαμορφώνεται 
σε 211,73 ευρώ και ο συνολικός 
σε 69,05 εκατ. ευρώ.

10. Περιφέρεια Ηπείρου: 
215.989 ιδιοκτήτες διαθέτουν 
ακίνητη περιουσία 17,91 δισ. 
ευρώ με μέση αντικειμενική αξία 
ανά φορολογούμενο 82.911,09 
ευρώ. Ο μέσος ΕΝΦΙΑ ανέρχεται 
σε 197,68 ευρώ και ο συνολικός 
φόρος σε 42,70 εκ. ευρώ.

11. Περιφέρεια Ιονίων Νή-
σων: 166.243 ιδιοκτήτες κα-
τέχουν ακίνητη περιουσία 16,84 
δισ. ευρώ. Η μέση αξία ανά ΑΦΜ 
φτάνει τα 101.326 ευρώ και ο 
μέσος ΕΝΦΙΑ τα 291,40 ευρώ. 
Ο συνολικός φόρος ανέρχεται 
περίπου σε 48,44 εκατ. ευρώ.

12. Περιφέρεια Βορείου 
Αιγαίου: 144.487 ιδιοκτήτες 
διαθέτουν ακίνητα συνολικής 
αξίας 11,57 δισ. ευρώ με τη 
μέση αντικειμενική αξία ανά ΑΦΜ 
στα 80.097 ευρώ. Ο μέσος ΕΝ-
ΦΙΑ φτάνει τα 224,03 ευρώ κα ο 
συνολικός τα 32,37 εκατ. ευρώ.

13.Περιφέρεια Δυτικής Μα-
κεδονίας: 185.365 ιδιοκτήτες 
διαθέτουν ακίνητη περιουσία 
10,35 δισ. ευρώ με τη μέση 
αντικειμενική αξία ανά ΑΦΜ 
να διαμορφώνεται σε 55.838 
ευρώ. Ο μέσος ΕΝΦΙΑ είναι ο χα-
μηλότερος στη χώρα στα 178,17 
ευρώ και ο συνολικός στα 33,03 
εκατ. ευρώ.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ

Μέλος Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας
Ειδικευθείς στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α “Ο Ευαγγελισμός”
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Εκδήλωση με θέμα 
“STOP στη Βία, Ας 
προσπαθήσω…λίγο 
ακόμα…να είναι δικιά 
μου η ζωή”, διορ-
γανώνει η Δημοτική 
Επιτροπή Ισότητας του 
Δήμου Τήνου (ΔΕΠΙΣ), 
σε συνεργασία με μα-
θητές της Β’ Τάξης του 
Γενικού Λυκείου και 
του Επαγγελματικού 
Λυκείου του νησιού.

Η συγκεκριμένη πρωτοβου-
λία, που στοχεύει στην 
ανάδειξη της φωνής των 

νέων και στην ευαισθητοποίηση 
της τοπικής κοινωνίας γύρω από 
ένα κρίσιμο κοινωνικό ζήτημα, 
θα λάβει χώρα στην Στέγη Πο-
λιτισμού και Παιδείας του Δή-
μου “Μοσχούλειος Σχολή”, την 
Κυριακή 29 Μαρτίου στις 7 και 
μισή το βράδυ. 

Για την εκδήλωση, όσο και 
για τη συνεργασία που είχε με 
τους μαθητές των δύο σχολικών 
μονάδων, μίλησε στην “Κοινή 
Γνώμη”, η νέα πρόεδρος της 
ΔΕΠΙΣ, Μαρία Δελατόλα.

“Πρόκειται για την παρουσίαση 
των αποτελεσμάτων μίας δια-
λογικής συζήτησης που είχαμε 
μαζί τους και η οποία έβγαλε ση-
μαντικά αποτελέσματα, για την 
κοινωνία και τα φαινόμενα της 
βίας”, σημείωσε χαρακτηριστικά.

“Είναι σημαντικό  
τα παιδιά να  
αναπτύσσουν  
και να συζητούν  
κοινωνικά θέματα”

 “Αφορμή για τη συγκεκριμένη 
εκδήλωση στάθηκε ένα αίτημα 
που λάβαμε ως Δημοτική Επι-
τροπή Ισότητας του Δήμου Τήνου 
από το Υπουργείο Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας, με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
για την εξάλειψη της βίας. Βά-
ση αυτού, λοιπόν, άρχισε επε-
ξεργασία της δράσης που θα 
παρακολουθήσουν οι κάτοικοι 
του νησιού μας”, δήλωσε η κα. 
Δελατόλα.

Μιλώντας για τη συνεργασία 
που αναπτύχθηκε με τους μαθη-
τές της Β’ τάξης του ΓΕΛ, αλλά 
και του ΕΠΑΛ Τήνου, η πρόεδρος 
της ΔΕΠΙΣ, σημείωσε ότι “αυτή 
βασίστηκε στο σκεπτικό ότι θα 
ήταν πολύ καλύτερο να μην αρκε-
στούμε σε μία απλή ομιλία, αλλά 
να δουλέψουμε με τα παιδιά του 
νησιού. Έτσι και έγινε. Σκοπός 
μου ήταν να συνεργαστώ με τους 
μαθητές της τελευταίας τάξης των 
Λυκείων, αλλά λόγο του μεγάλου 
εκπαιδευτικού φόρτου που έχουν 
και με τη διεξαγωγή των πανελ-
ληνίων εξετάσεων, δουλέψαμε 
τελικά με τους μαθητές της Β’ 
τάξης. Σε αυτή τη συνεργασία 
είχαμε τη Β’ τάξη του Γενικού 
Λυκείου και την αντίστοιχη τάξη 
του Επαγγελματικού με δύο όμως 
ειδικότητες, αυτής των Εφαρ-
μοσμένων Τεχνών και Υγείας 
και της Πρόνοιας και Ευεξίας. 
Μπήκαμε στις τάξεις και δουλέ-
ψαμε με το σύστημα “καταιγισμό 
ιδεών”, δηλαδή με θέματα ερ-
γασίας. Εδώ να σας πω ότι δεν 
ήθελα εξαρχής να περάσω στα 
παιδιά το θέμα της βίας και γι’ 
αυτό τους έδωσα τον τίτλο «Ας 
προσπαθήσω…λίγο ακόμα…να 
είναι δικιά μου η ζωή»”.

Μάλιστα, όπως είπε η πρόε-
δρος της Δημοτικής Επιτροπής 
Ισότητας του Δήμου Τήνου, 
ο συγκεκριμένος τίτλος «Ας 
προσπαθήσω…λίγο ακόμα…να 
είναι δικιά μου η ζωή», αποτέ-
λεσε το ερέθισμα της συζήτησης 
με μαθητές, που ανέπτυξαν και 
έγραψαν τις ιδέες τους, οι οποί-
ες και κατέληξαν στο θέμα βία, 
τόσο μέσα στο οικογενειακό και 
σχολικό περιβάλλον, όσο και στο 
κοινωνικό σύνολο.

“Τα παιδιά πάνω στο συγκε-
κριμένο θέμα, κατέθεσαν από-
ψεις, σκέψεις και ιδέες για την 
περιγραφή των τάσεων και των 

αντιλήψεων, που αν και δεν είναι 
αρεστές, είναι υπαρκτές. 

Οι μαθητές αυθόρμητα κατέθε-
σαν, συζήτησαν και τόλμησαν να 
δράσουν, μιλώντας, δείχνοντας 
και εκθέτοντας θέματα που δεν 
συζητιούνται εύκολα. Πάνω σε 
αυτή τη διαδικασία και τη συ-
ζήτηση, οι μαθητές έθιξαν και 
το γεγονός ότι εάν δεν έχουμε 
γενικότερα καλές σχέσεις και 
συνεννόηση μεταξύ των μελών 
μίας οικογένειας ή και της κοι-
νωνίας γενικότερα, τότε εκδηλώ-
νονται τα φαινόμενα της βίας και 
της κακοποίησης. Αυτό ήταν το 
έναυσμα για να αναπτύξουν αυτή 
τη θεματολογία. Στο τέλος της 
συζήτησης που είχαμε μαζί τους, 
τους ζητήσαμε να παρουσιάσουν 
όλα αυτά τα οποία είχαν κατα-
γράψει και έχουμε τη χαρά να τα 
παρουσιάσουμε στην εκδήλωση 
που θα πραγματοποιηθεί στην 
Στέγη Πολιτισμού και Παιδείας 
του Δήμου “Μοσχούλειος Σχο-
λή”, την Κυριακή 29 Μαρτίου στις 
7 και μισή το βράδυ”.

Ερωτώμενη τι ακριβώς θα 
παρουσιάσουν οι μαθητές των 
Λυκείων του νησιού, η κα. Δελα-
τόλα υπογράμμισε ότι “τα παιδιά 
έχουν προετοιμάσει να παρουσι-
άσουν φωτογραφίες, καλλιτε-
χνικά δρώμενα και διαλόγους. 
Είναι μία δικιά τους ημέρα να μας 
παρουσιάσουν αυτά που έχουν 
προετοιμάσει. Πρέπει να σας πω 
ότι μέσα από αυτή τη διαλογική 
συζήτηση βγήκαν πάρα πολλά 
αποτελέσματα και ορισμένα από 
αυτά τα έχω καταγράψει ως προ-
σωπικό μου αρχείο”.

Στην επισήμανση ότι είναι 
πολύ σημαντικό να δίνεται η 
δυνατότητα στη νεότερη γενιά 
να αναπτύσσουν θέματα που τα 
απασχολούν, αλλά κυρίως αυτά 
που βιώνουν μέσα στην κοινω-
νία, όπως το φαινόμενο της βίας, 
το οποίο πλέον παρατηρείτε σε 
καθημερινή βάση, δήλωσε ότι 
“φυσικά και αυτό προσπαθήσαμε 
και εμείς να επιτύχουμε με αυτή 
την αλληλεπίδραση που είχαμε 
μαζί με τους μαθητές. Κατά τη 
διάρκεια της συζήτηση τέθηκαν 

εκ μέρους τους θέματα για τη 
βία ανάμεσα στα δύο φύλα και 
ειδικότερα η βία που ασκείται 
εκ μέρους των ανδρών, για τη 
βία που μπορεί να παρατηρείται 
μέσα στην οικογένεια, την αστυ-
νομική βία. Μάλιστα, προς τιμή 
τους, μας προέτρεψαν τέτοιου 
είδους δράσεις να απλωθούν 
και στους μαθητές των άλλων εκ-
παιδευτικών βαθμίδων. Είναι στη 
σκέψη μας αυτό να γίνεται κάθε 
χρόνο και σε ένα σχολείο, καθώς 
πιστεύουμε ότι είναι η κατάλληλη 
ηλικία για να δουλέψουμε αυτό 

το θέμα. Σίγουρα είναι δράσεις 
που αφορούν όλη την κοινωνία 
και ειδικά τα παιδιά, τα οποία 
θα πρέπει να τα ακούσουμε, να 
τα παρακολουθήσουμε και αν 
προσπαθήσουμε λίγο ακόμη, 
να διδαχθούμε από αυτά. Οπότε 
κλείνοντας να καλέσω την τοπική 
κοινωνία να παρακολουθήσει τη 
συγκεκριμένη εκδήλωση, καθώς 
σίγουρα θα αποτελέσει μία σημα-
ντική στήριξη στην προσπάθεια 
των μαθητών να εκφραστούν 
και να συμβάλουν ενεργά στον 
δημόσιο διάλογο”.

Κοινωνία/Κυκλάδες
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας του Δήμου Τήνου  
και μαθητές της Β’ Τάξης των Λυκείων ενώνουν τις δυνάμεις τους

 Λένε “stop” στη βία Λένε “stop” στη βία
Μαρία Δελατόλα: “Είναι μία δράση που αφορά όλη την κοινωνία και ειδικά τα παιδιά, τα οποία θα πρέπει  Μαρία Δελατόλα: “Είναι μία δράση που αφορά όλη την κοινωνία και ειδικά τα παιδιά, τα οποία θα πρέπει  

να τα ακούσουμε, να τα παρακολουθήσουμε και αν προσπαθήσουμε λίγο ακόμη, να διδαχθούμε από αυτά”να τα ακούσουμε, να τα παρακολουθήσουμε και αν προσπαθήσουμε λίγο ακόμη, να διδαχθούμε από αυτά”
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Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Στη Σύρο η Εθνική Λυρική Σκηνή με δύο εκπαιδευτικά προγράμματα για παιδιά και εφήβους

Γνωριμία με την όπερα μέσα από  Γνωριμία με την όπερα μέσα από  
βιωματικές και συμμετοχικές εμπειρίεςβιωματικές και συμμετοχικές εμπειρίες
Θωμαή Μενδρινού: “Πρόκειται για μια εμπειρία που ενισχύει την αυτοπεποίθηση και τη φωνή των εφήβων μέσα στο σχολείο και την κοινωνία”Θωμαή Μενδρινού: “Πρόκειται για μια εμπειρία που ενισχύει την αυτοπεποίθηση και τη φωνή των εφήβων μέσα στο σχολείο και την κοινωνία”

Οι εκπαιδευτικές και 
κοινωνικές δράσεις 
της Εθνικής Λυρικής 
Σκηνής επισκέπτονται 
τον Απρίλιο τη Σύρο 
με δύο προγράμμα-
τα, προσφέροντας 
σε παιδιά και εφή-
βους τη δυνατότητα 
να γνωρίσουν την 
όπερα μέσα από 
βιωματικές και συμ-
μετοχικές εμπειρίες.

Πρόκειται για δράσεις που 
αφορούν παιδιά από 5 
έως και 10 ετών, μέσα 

από την μουσικοθεατρική δράση 
εμπνευσμένη από τον Φάλσταφ 
του Τζουζέππε Βέρντι, όπως και 
το πρόγραμμα διακαλλιτεχνικής 
εκπαίδευσης “Όπερα”, συνολικής 
διάρκειας τεσσάρων εβδομάδων 
και το οποίο θα αφορά τρεις τά-
ξεις των Γυμνασίων του νησιού. 

“Η πρόσβαση των παιδιών σε 
ποιοτικές πολιτιστικές δράσεις 
αποτελεί βασικό πυλώνα της εκ-
παίδευσης και της κοινωνικής 
τους εξέλιξης. Η γνωριμία τους 
με μορφές τέχνης όπως η όπε-
ρα, μέσα από πρωτοβουλίες του 
Δήμου και της Εθνικής Λυρικής 
Σκηνής, ανοίγει νέους ορίζοντες 
έκφρασης και δημιουργίας”, δή-
λωσε στην “Κοινή Γνώμη”, η αντι-
δήμαρχος Πολιτισμού, Θωμαή 
Μενδρινού.

Να σημειωθεί ότι στη συγκε-
κριμένη συνεργασία, μεταξύ του 
Τμήματος Πολιτισμού του Δήμου 
και της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, 
συμμετέχει και το Τμήμα Παιδείας 
με τον αρμόδιο εντεταλμένο Δη-
μοτικό Σύμβουλο, Ιωσήφ Ρούσσο 
να τονίζει στην εφημερίδα ότι 
“δράσεις που αφορούν στα παι-
διά της Σύρου είναι ιδιαίτερα 

σημαντικές και θα συνεχιστούν 
και στο μέλλον”.

Με δύο  
εκπαιδευτικά  
προγράμματα  
τον Απρίλιο

Οι εκπαιδευτικές και κοινωνι-
κές δράσεις της Εθνικής Λυρικής 
Σκηνής επισκέπτονται τη Σύρο με 
δύο προγράμματα, προσφέρο-
ντας σε παιδιά και εφήβους τη 
δυνατότητα να γνωρίσουν την 
όπερα μέσα από βιωματικές και 
συμμετοχικές εμπειρίες.

Πρόκειται για τον Φάλσταφ για 
παιδιά ηλικίας 5 έως 10 ετών 
και το “Όπερα σε 3 τάξεις” για 
τα σχολεία Δευτεροβάθμιας εκ-
παίδευσης του νησιού. 

Ειδικότερα, για τα παιδιά ηλι-
κίας 5 έως 10 ετών παρουσιά-
ζεται στις 4 και 5 Απριλίου στην 
αίθουσα “Τέχνης Υ. & Ε. Βάτη”, 
μια διαδραστική μουσικοθεατρι-
κή δράση εμπνευσμένη από τον 
Φάλσταφ του Τζουζέππε Βέρντι. 
Η κωμική ιστορία του αριστουρ-
γήματος του λυρικού θεάτρου 
ζωντανεύει μέσα από ζωντανή 
μουσική, κουκλοθέατρο και 
αφήγηση. Ο Φάλσταφ, γεμάτος 

αυτοπεποίθηση, αλλά στερημέ-
νος από κάθε ίχνος περιουσίας, 
προσπαθεί να εξαπατήσει τις Άλις 
και Μέγκ, πιστεύοντας ότι θα τον 
βοηθήσουν να ανακτήσει την… 
πολυπόθητη οικονομική του άνε-
ση. Οι δύο γυναίκες ως απάντηση 
αποφασίζουν να του στήσουν μια 
σειρά από εύστροφες φάρσες. 
Τα παιδιά συμμετέχουν ενεργά 
στη σκηνική εξέλιξη, δημιουρ-
γούν ηχοτοπία και συμβάλλουν 
στη διαμόρφωση της δράσης, 
καλλιεργώντας τη φαντασία, τη 
συνεργασία και την καλλιτεχνική 
τους έκφραση γεγονός που μετα-
τρέπει την παρακολούθηση της 
παράστασης σε μια ολοκληρωμέ-
νη εκπαιδευτική και καλλιτεχνική 
εμπειρία.

Παράλληλα, το πρόγραμμα 
διακαλλιτεχνικής εκπαίδευσης 
“Όπερα σε 3 Τάξεις”, συνολικής 
διάρκειας τεσσάρων εβδομάδων, 
υλοποιείται σε συνεργασία με 
Γυμνάσια της Σύρου και στοχεύει 
στη γνωριμία των συμμετεχό-
ντων με τα βασικά στοιχεία της 
όπερας με επίκεντρο το πρω-
τότυπο έργο μουσικού θεάτρου 
Teen e-όπερ@;.  

Μέσα από εργαστήρια εντός 
του σχολικού ωραρίου, οι μα-
θητές και οι μαθήτριες θα δημι-
ουργήσουν συλλογικά μια πα-
ράσταση. Κατά τη διαδικασία, θα 
αξιοποιήσουν σύγχρονες και πει-
ραματικές μουσικές πρακτικές, 
σωματικά κρουστά και εργαλεία 
μουσικής τεχνολογίας, χωρίς να 
απαιτείται προηγούμενη μουσική 
εκπαίδευση. Η παράσταση που 
θα προκύψει θα παρουσιαστεί 
τόσο στη σχολική όσο και στην 
ευρύτερη τοπική κοινότητα, ευελ-
πιστώντας να αναδείξει τη φωνή 

των εφήβων έχοντας πρώτα με-
τατρέψει τη σχολή τάξη σε χώρο 
δημιουργίας και καλλιτεχνικής 
έκφρασης.

“Επενδύοντας στα 
παιδιά, επενδύουμε 
σε ένα δημιουργικό 
και αισιόδοξο μέλλον 
για όλους”

Για τη συνεργασία που αναπτύ-
χθηκε μεταξύ του Δήμου Σύρου 
- Ερμούπολης και ειδικότερα του 
Τμήματος Πολιτισμού με την Εθνι-
κή Λυρική Σκηνή, μίλησε στην 
εφημερίδα η αντιδήμαρχος, Θω-
μαή Μενδρινού. 

“Η συνεργασία αυτή έρχεται 
ως αποτέλεσμα της επικοινωνίας 
που αναπτύξαμε με την Εθνική 

Λυρική Σκηνή, η οποία μέσω των 
εκπαιδευτικών και κοινωνικών 
της δράσεων ταξιδεύει σε πολλά 
νησιά. Είμαστε ευτυχείς, ως Τμή-
μα Πολιτισμού, που θα την έχου-
με κοντά μας, στη Σύρο, αλλά 
πολύ περισσότερο που αυτές οι 
δράσεις θα αναπτυχθούν και στις 
σχολικές μονάδες του νησιού 
μας”, δήλωσε χαρακτηριστικά.

Συνεχίζοντας επί του θέμα-
τος, η κα. Μενδρινού τόνισε ότι 
“η πρόσβαση των παιδιών σε 
ποιοτικές πολιτιστικές δράσεις 
αποτελεί βασικό πυλώνα της 
εκπαίδευσης και της κοινωνι-
κής τους εξέλιξης. Η γνωριμία 
τους με μορφές τέχνης, όπως 
η όπερα, μέσα από πρωτοβου-
λίες του Δήμου και της Εθνικής 
Λυρικής Σκηνής, ανοίγει νέους 
ορίζοντες έκφρασης και δημι-
ουργίας. Παράλληλα, τα παιδιά 
ενισχύουν την ικανότητά τους να 
συνεργάζονται, να επικοινωνούν 
ουσιαστικά και να εκφράζουν τα 
συναισθήματά τους με ελευθερία 
και αυτοπεποίθηση. Οι βιωματι-
κές εμπειρίες που αποκτούν τα 
βοηθούν να ανακαλύψουν νέους 
τρόπους μάθησης, να αναπτύ-
ξουν τη φαντασία τους και να 
καλλιεργήσουν την αισθητική 
τους αντίληψη. Μέσα από τη 
συμμετοχή τους σε δημιουργι-
κές διαδικασίες, αισθάνονται 
ενεργό μέρος μιας ομάδας και 
ενδυναμώνουν τη φωνή τους. 

Παράλληλα, καλλιεργείται ο σε-
βασμός στη διαφορετικότητα και 
η αξία της συνεργασίας. Τέτοιες 
πρωτοβουλίες συμβάλλουν ουσι-
αστικά στη διαμόρφωση ενεργών 
και ευαισθητοποιημένων πολι-
τών. Το πρόγραμμα “Όπερα σε 
3 Τάξεις” δίνει στους μαθητές 
τη δυνατότητα να δουλέψουν 
ομαδικά και να δημιουργήσουν 
κάτι δικό τους, χωρίς άγχος ή 
προϋποθέσεις”, υποστηρίζοντας 
παράλληλα ότι “πρόκειται για μια 
εμπειρία που ενισχύει την αυ-
τοπεποίθηση και τη φωνή των 
εφήβων μέσα στο σχολείο και 
την κοινωνία. Επενδύοντας στα 
παιδιά, επενδύουμε σε ένα δη-
μιουργικό και αισιόδοξο μέλλον 
για όλους. Ευχαριστούμε θερμά 
όλες τις επιχειρήσεις φιλοξενίας 
του νησιού που βοήθησαν για 
αυτό τον σκοπό”. 

“Είναι η τρίτη  
συνεχόμενη δράση με 
επίκεντρο τα παιδιά”

Στο ίδιο μήκος κύματος κινή-
θηκαν και οι δηλώσεις του εντε-
ταλμένου δημοτικού σύμβουλου 
Παιδείας του Δήμου Σύρου - Ερ-
μούπολης, Ιωσήφ Ρούσσος, ο 
οποίος επεσήμανε ότι η πρόκειται 
για την τρίτη συνεχόμενη δρά-
ση με επίκεντρο τα παιδιά και η 
οποία υλοποιείται σε συνεργασία 
με το Τμήμα Πολιτισμού.

“Είναι η τρίτη κατά σειρά δρά-
ση, μετά τις αντίστοιχες για την 
Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με 
Αναπηρία και την επίσκεψη του 
κλιμακίου από το “Χαμόγελο του 
Παιδιού”, που πραγματοποιείται 
σε συνεργασία του Τμήματος Πο-
λιτισμού με το Τμήμα Παιδείας 
του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης. 
Όλες έχουν επίκεντρο τα παιδιά 
της Σύρου, αλλά ειδικότερα η 
συγκεκριμένη που αναπτύσσεται 
μέσω της συνεργασίας μας με 
την Εθνική Λυρική Σκηνή, έχει 
ιδιαίτερο βάρος, καθώς είναι μία 
ευκαιρία η νέα γενιά να ασχολη-
θεί και με τον πολιτισμό. Ήταν 
μία ιδέα που ξεκίνησε από την 
αντιδήμαρχο Πολιτισμού, Θωμαή 
Μενδρινού, την οποία στηρίζουμε 
ως Τμήμα Παιδείας και σίγουρα 
θα συνεχίσουμε κάτω από την 
ίδια βάση και φιλοσοφία”, ση-
μείωσε χαρακτηριστικά.
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Ένα μοναδικό μουσικό τριήμερο 
για παιδιά, διοργανώνει ο Δή-
μος Σύρου – Ερμούπολης, σε 

συνεργασία με την ορχήστρα El Sistema 
Greece Academy και την ομάδα Arco 
Sonore 

Συγκεκριμένα, από τη Δευτέρα 6 έως 
την Τετάρτη 8 Απριλίου, παιδιά ηλικίας 
από 3 έως 12 ετών θα έχουν την ευ-
καιρία να ανακαλύψουν τον κόσμο της 
ορχήστρας και να ανέβουν στη σκηνή 
του ιστορικού Θεάτρου Απόλλων.

Λίγα λόγια για το El 
Sistema Greece

Το El Sistema Greece είναι ένα εκπαι-
δευτικό μουσικό πρόγραμμα κοινωνικής 
ένταξης που παρέχει δωρεάν πρόσβαση 
σε μουσική εκπαίδευση υψηλού επιπέ-
δου σε παιδιά και νέους στην Ελλάδα. 
Στόχος του είναι η δημιουργία μιας 
μουσικής κοινότητας που αγκαλιάζει τη 
διαφορετικότητα και ενδυναμώνει τους 
μαθητές, καλλιεργώντας τις μουσικές 
τους δεξιότητες και ενθαρρύνοντας την 
ανεξάρτητη σκέψη και την πρωτοβουλία 
τους. Οι δραστηριότητες είναι ανοιχτές 
σε όλα τα παιδιά και προσφέρονται σε 
ομαδικά τμήματα δωρεάν.

Απευθύνεται σε παιδιά και νέους/
νέες από διαφορετικά κοινωνικά υπό-
βαθρα, συμπεριλαμβανομένων όσων 
βρίσκονται σε δομές φιλοξενίας προ-

σφύγων, αιτούντων άσυλο, ασυνόδευ-
των ανηλίκων και σε κέντρα δημιουρ-
γικής απασχόλησης, καθώς και στην 
κύρια τοποθεσία του, στη ζωντανή και 
πολυπολιτισμική περιοχή της Κυψέλης 
στην Αθήνα. Μέσα από τις μουσικές του 
δραστηριότητες, ενώνει όλα τα παιδιά 
ως ισότιμα μέλη μιας κοινότητας που κα-
θρεφτίζει την αλλαγή που επιδιώκουμε 
να φέρουμε στην κοινωνία.

Η εκπαιδευτική προσέγγιση του El 
Sistema Greece εμπνέεται από το El 
Sistema της Βενεζουέλας το κοινωνικό 
πρόγραμμα που βασίζεται στη συλλογική 
πρακτική της μουσικής εκπαίδευσης, 
το οποίο ιδρύθηκε το 1975 από τον 

José Antonio Abreu και στη συνέχεια 
υιοθετήθηκε από περισσότερες από 70 
χώρες σε όλο τον κόσμο. Μεταξύ άλλων 
βραβείων, το El Sistema αναγνωρίστηκε 
από τη UNICEF για την αποτελεσματι-
κότητά του στην καταπολέμηση και την 
πρόληψη της νεανικής εγκληματικότητας.

Η ομάδα Arco Sonore
Η ομάδα Arco Sonore είναι ένα μου-

σικό - παιδαγωγικό σχήμα που δημι-
ουργήθηκε το 2023 στην Αθήνα από 
τρεις έμπειρους μουσικούς, με σκοπό 
να φέρει τα παιδιά σε επαφή με τον 
κόσμο της κλασικής μουσικής και των 
εγχόρδων οργάνων. 

Στόχος της είναι να δημιουργεί δι-
αδραστικές μουσικοθεατρικές παρα-
στάσεις-εργαστήρια ορχήστρας, σχε-
διασμένες για παιδιά προσχολικής και 
σχολικής ηλικίας (συνήθως 3-7 ετών).

Το “1,2,3 Πάμε Συναυλία!” πρόκειται 
για την κεντρική της παραγωγή, ένα 
μουσικοθεατρικό ταξίδι όπου τα παιδιά 
γνωρίζουν τα έγχορδα όργανα (βιολί, 
βιόλα, βιολοντσέλο) μέσα από παιχνίδια, 
γρίφους και μουσική.

Να σημειωθεί πως, μεταξύ άλλων, 
έχει συνεργαστεί με πολιτιστικούς 
φορείς όπως το Μουσείο Κυκλαδικής 
Τέχνης, το Μουσείο Αλέκος Φασιανός, 
το El Sistema Greece και εκπαιδευτικούς 
οργανισμούς

Το πρόγραμμα  
των εκδηλώσεων

• Δευτέρα 6 Απριλίου (11:30 – 
13:00) | Θέατρο Απόλλων: Μουσι-
κή-διαδραστική παράσταση «1,2,3 
Πάμε Συναυλία!» για παιδιά 3–7 ετών.

• Δευτέρα 6 & Τρίτη 7 Απριλίου 

(17:00 – 20:00) | Αίθουσα «Γιάννης 
Ρίτσος»: Εργαστήρι Ορχήστρας για παι-
διά 7–12 ετών. Με την υποστήριξη του 
Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, 14 παιδιά 
θα ζήσουν την εμπειρία της προετοιμα-
σίας μιας ορχήστρας.

    • Τετάρτη 8 Απριλίου (19:00 – 
21:00) | Θέατρο Απόλλων: Μεγάλη 
Συναυλία της ορχήστρας El Sistema 
Greece Academy. Η δράση κορυφώνεται 
με τη σύμπραξη των παιδιών της Σύρου 
επί σκηνής, σε μια γιορτή πολιτισμού 
για όλο το νησί.

Τέλος, να σημειωθεί πως οι ενδιαφε-
ρόμενοι γονείς μπορούν να δηλώσουν 
συμμετοχή για τις 14 θέσεις του εργα-
στηρίου (7-12 ετών) στον παρακάτω 
σύνδεσμο: 

 https://form.everestwebdeals.co/?
form=2d5e72a8a39bc077d6a7aa01
ac1f062a, ενώ τα δελτία εισόδου για 
τις εκδηλώσεις στο θέατρο Απόλλων 
(6/4 και 8/4) διατίθενται από τα ταμεία 
του θεάτρου και ηλεκτρονικά μέσω του 
ticketservices.gr.

Πολιτισμός/Σύρος 7

Ένα μαγικό μουσικό τριήμερο για παιδιά στο θέατρο Απόλλων

“Παίζουμε μαζί:  “Παίζουμε μαζί:  
Μια ορχήστρα γεννιέται στη Σύρο!”Μια ορχήστρα γεννιέται στη Σύρο!”
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Ο δήμαρχος Ίου, Γκίκας Γκίκας μιλάει για το κομβικής σημασίας έργο στις λιμενικές  
υποδομές του νησιού και τα απαραίτητα μέτρα για την ομαλή εκτέλεσή του

“Ζωή μας είναι το λιμάνι μας”“Ζωή μας είναι το λιμάνι μας”
Σε ισχύ έχουν τεθεί ήδη αυστηρά μέτρα κυκλοφορίας, με απαγορεύσεις στάθμευσης και περιορισμούς στην κίνηση οχημάτωνΣε ισχύ έχουν τεθεί ήδη αυστηρά μέτρα κυκλοφορίας, με απαγορεύσεις στάθμευσης και περιορισμούς στην κίνηση οχημάτων

Σε εφαρμογή τέθη-
καν από την Τρίτη 
24 Μαρτίου 2026 
έκτακτα και προσωρι-
νά μέτρα ρύθμισης της 
κυκλοφορίας στη χερ-
σαία ζώνη του λιμένα 
Ίου, στο πλαίσιο της 
έναρξης των εργασιών 
για το έργο της επέκτα-
σης και ολοκλήρωσης 
των λιμενικών εγκα-
ταστάσεων της Ίου. 

Η σχετική απόφαση του Λι-
μεναρχείου Ίου, σε συνδυ-
ασμό με την ανακοίνωση 

του Δήμου Ιητών, αποσκοπεί 
πρωτίστως στην ασφάλεια επι-
σκεπτών και οδηγών, αλλά και 
στη διασφάλιση της εύρυθμης 
λειτουργίας του λιμανιού κατά 
τη διάρκεια των παρεμβάσεων.

Τα μέτρα θα έχουν ισχύ έως 
και τη Δευτέρα 22 Ιουνίου 2026 
και θα εφαρμόζονται σε 24ωρη 
βάση, επηρεάζοντας σημαντικά 
την καθημερινότητα κατοίκων, 
επαγγελματιών και επισκεπτών 
του νησιού.

Γκ. Γκίκας: "Τα μέτρα 
μπορεί να θεωρούνται 
ίσως αυστηρά, αλλά 
το πιο σημαντικό είναι 
το έργο που θα γίνει"

Ο δήμαρχος Ίου, Γκίκας Γκίκας 
μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για 
την έναρξη του σημαντικού έργου 
αναβάθμισης του λιμανιού, που 
αναμένεται να αλλάξει ριζικά την 
εικόνα του νησιού. 

Μάλιστα, όπως τόνισε, παρά 
τις προσωρινές κυκλοφοριακές 
ρυθμίσεις, στόχος είναι η βελτί-
ωση της καθημερινότητας και η 
ασφαλέστερη εξυπηρέτηση πλοί-
ων, οχημάτων και επιβατών, ενώ 
υπογράμμισε ότι πρόκειται για μια 

παρέμβαση ιστορικής σημασίας, 
καθώς η Ίος αποκτάει ένα σύγ-
χρονο λιμάνι για τις επόμενες 
δεκαετίες.

"Πρόκειται για ένα σπουδαίο 
έργο, το οποίο ξεκινάει άμεσα. 
Έχει ήδη εγκατασταθεί η εται-
ρία, προκειμένου να αρχίσουν 
οι εργασίες και γι’ αυτό τον λόγο 
πήραμε την απόφαση για αυτές 
τις έκτακτες κυκλοφοριακές ρυθ-
μίσεις, για να μπορέσουμε να 
κάνουμε τη ζωή όλων πιο εύκο-
λη. Τα μέτρα μπορεί να θεωρού-
νται ίσως αυστηρά, αλλά το πιο 
σημαντικό είναι το έργο που θα 
γίνει. Έχει πολύ μεγάλη αξία ότι 
σχεδόν 50 χρόνια μετά, καθώς 
το λιμάνι φτιάχτηκε το 1978, η 
Ίος θα αποκτήσει ένα σύγχρονο 
λιμάνι. Για να το πούμε με απλά 
λόγια, με τη νέα διαμόρφωση, θα 
μπορούν να αράζουν στο λιμάνι 
μας ταυτόχρονα και να εξυπη-
ρετούνται, δύο πλοία όπως το 
Blue Star Delos. Παράλληλα, θα 
μπορεί να γίνεται και καλύτερη 
διαχείριση των οχημάτων και 
των επιβατών κατά τις αφίξεις 
και αναχωρήσεις, καθώς μεγα-
λώνουν οι χώροι της λιμενικής 
ζώνης", υπογράμμισε αρχικά, για 
να προσθέσει στη συνέχεια:

"Μέχρι τότε, όπως καταλαβαί-
νετε, υπάρχει σχεδιασμός και θα 
πρέπει ένα κομμάτι του λιμανιού 
μικρό, αλλά συγκεκριμένο να 
χρησιμοποιηθεί ως εργοτάξιο 
και γι’ αυτό το λόγο μπαίνουν 
άμεσα σε εφαρμογή τα έκτακτα 
αυτά μέτρα που αποφασίστηκαν 
μαζί με το Λιμεναρχείο της Ίου, 
για να μπορέσει να λειτουργήσει 
όσο καιρό χρειαστεί, μέχρι να 
ολοκληρωθεί το έργο. Οι εργα-
σίες θα κρατήσουν περίπου ως 
το τέλος του Ιουνίου, μετά θα 
σταματήσουν για την καλοκαιρινή 
περίοδο και θα συνεχιστούν από 
τον Σεπτέμβρη, όπου είναι και η 
ιδανικότερη περίοδος για τέτοιου 
είδους εργασίες. Για τα πλοία που 

θα έρχονται κατά τη διάρκεια των 
εργασιών δεν θα υπάρχει κάποιο 
πρόβλημα, καθώς το εργοτάξιο 
είναι παραδίπλα. Ο μόλος μας 
παραμένει ως έχει και τα πλοία 
μπαίνουν και φεύγουν χωρίς κά-
ποιο πρόβλημα. Ο χώρος που θα 
χρησιμοποιεί ο ανάδοχος για τα 
έργα είναι δεδομένος".

"Το γεγονός είναι  
ότι η Ίος μετά από 50 
χρόνια, θα αποκτήσει 
το λιμάνι που θα  
χρειαστεί για τα  
επόμενα 50 χρόνια"

Σε ερώτηση για το αν έχουν 
υπάρξει κάποιες αντιδράσεις από 
πολίτες ή επαγγελματίες, σχετικά 
με τα μέτρα τα οποία τους αφο-
ρούν, ο κ. Γκίκας απάντησε πως 
"μέχρι στιγμής είχαμε δύο ρεύ-
ματα κυκλοφορίας και για αυτή 
την περίοδο θα έχουμε ένα ρεύμα 
κυκλοφορίας, τα μέτρα τονίζουν 
να μη γίνεται στάση και στάθ-
μευση στα συγκεκριμένα σημεία 
για να μπορεί να γίνεται ομαλά 
η κυκλοφορία των οχημάτων. 
Δεν έχουν υπάρξει μέχρι στιγμής 
κάποιες αντιδράσεις από κανέναν 
και θεωρώ ότι ούτε οι επαγγελ-
ματίες θα αντιμετωπίσουν κάποιο 
ζήτημα, καθώς θεωρώ ότι πάντα 
μέχρι 10:00-10:30 το πρωί έχει 
ολοκληρωθεί η τροφοδοσία των 
καταστημάτων. Να τονίσω ότι και 
στο συγκεκριμένο σημείο που θα 
ισχύσουν τα μέτρα, τα καταστή-
ματα δεν είναι πάρα πολλά. Για να 
καταλάβετε και θα σας αναφέρω 
την καλοκαιρινή περίοδο, που δεν 
έχει καμία σχέση με τον χειμώ-
να, ο κύριος όγκος των πλοίων 
έρχεται από τις 10:30 και μετά".

Κλείνοντας, ο κ. Γκίκας επα-
νέλαβε με μεγάλη ικανοποίηση 
πως "το αποτέλεσμα μας ενδι-
αφέρει και κοιτάμε όλοι, που 
δεν είναι άλλο από το γεγονός 
ότι η Ίος μετά από 50 χρόνια, 
θα αποκτήσει το λιμάνι που θα 
χρειαστεί για τα επόμενα 50 χρό-
νια. Όπως έχουμε πει πολλές 
φορές, για εμάς είναι σημαντικό 
η πρώτη εικόνα που βλέπει ένας 
επισκέπτης να είναι σύγχρονη 
και όμορφη, είναι η βασική πύλη 
εισόδου μας, επομένως είναι και 
ο καθρέπτης μας. Ζωή μας είναι 
το λιμάνι μας, οπότε πρέπει να 
είναι έτσι οι συνθήκες που τα 

πλοία να μπορούν να δένουν 
με όλους τους καιρούς, καθώς 
το πιο κρίσιμο κομμάτι είναι η 
ασφάλεια των πλοίων και των 
επιβατών".

Καθολική  
απαγόρευση  
στάθμευσης  
στη χερσαία ζώνη

Ένα από τα βασικότερα σημεία 
της απόφασης είναι η πλήρης 
απαγόρευση στάθμευσης οχη-
μάτων σε ολόκληρη τη χερσαία 
ζώνη του λιμένα Ίου. Το μέτρο 
αφορά όλα τα οχήματα, συμπε-
ριλαμβανομένων δικύκλων, τρί-
κυκλων και ATV, και καλύπτει το 
σύνολο της λιμενικής περιοχής.

Ειδικότερα, απαγορεύεται η 
στάθμευση από το σημείο του 
καταστήματος "Γιαλός Market" 
έως και το κτήριο του Λιμεναρ-
χείου, αλλά και σε κάθε σημείο 
όπου υπάρχει σχετική σήμανση 
ή προβλέπεται απαγόρευση από 
τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.

Περιορισμοί  
κυκλοφορίας  
κατά την άφιξη και  
αναχώρηση πλοίων

Ιδιαίτερα αυστηροί είναι οι 
περιορισμοί στην κυκλοφορία 
οχημάτων κατά τις ώρες κατά-
πλου και απόπλου των πλοίων. 
Σύμφωνα με την απόφαση, απα-
γορεύεται πλήρως η διέλευση 
οχημάτων, συμπεριλαμβανομέ-
νων και των δικύκλων, στο τμήμα 
από τη θέση "Γεφυράκι" έως τη 
θέση "Χριστοδούλου".

Η απαγόρευση αυτή ισχύει με 
στόχο την αποφυγή κυκλοφορια-
κής συμφόρησης και την ασφαλή 

επιβίβαση και αποβίβαση επιβα-
τών. Εξαιρέσεις προβλέπονται 
μόνο για οχήματα που πρόκειται 
να ταξιδέψουν, καθώς και για 
περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, 
όπως ασθενοφόρα ή οχήματα 
ΑμεΑ.

Νέα δεδομένα  
για ταξί, ΚΤΕΛ  
και επαγγελματικά 
οχήματα

Οι ρυθμίσεις επεκτείνονται και 
στη λειτουργία επαγγελματικών 
οχημάτων, με συγκεκριμένες 
προβλέψεις για κάθε κατηγορία:

Τα λεωφορεία του ΚΤΕΛ θα 
εξυπηρετούνται από προκα-
θορισμένο σημείο στάσης, με 
δυνατότητα εξυπηρέτησης ενός 
οχήματος κάθε φορά.

Τα ταξί θα σταθμεύουν σε ει-
δικά οριοθετημένο χώρο κοντά 
στην κεντρική πλατεία του λιμένα.

Τα οχήματα ξενοδοχείων και 
ενοικιαζόμενων δωματίων θα 
χρησιμοποιούν αποκλειστικά τον 
χώρο στάθμευσης στο Κέντρο 
Υγείας.

Τα οχήματα για επιβίβαση σε 
πλοία θα κατευθύνονται προς 
την περιοχή "Γεφυράκι" με κα-
θοδήγηση των αρμόδιων αρχών.

Παράλληλα, τα οχήματα τα-
χυμεταφορών (courier) θα εξυ-
πηρετούνται εκτός λιμένα, σε 
καθορισμένα σημεία.

Περιορισμοί  
στην τροφοδοσία 
καταστημάτων

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται και 
στην τροφοδοσία των καταστη-
μάτων υγειονομικού ενδιαφέ-
ροντος. Η απόφαση προβλέπει 

ρητή απαγόρευση τροφοδοσίας 
στο κρίσιμο διάστημα 40 λεπτών 
πριν την άφιξη πλοίου έως και 10 
λεπτά μετά την αναχώρησή του.

Σε περιπτώσεις συνεχόμενων 
αφίξεων και αναχωρήσεων, η 
τροφοδοσία επιτρέπεται μόνο με-
τά από καθυστέρηση 10 λεπτών 
από τον απόπλου του τελευταίου 
πλοίου, ενώ η διαδικασία θα γίνε-
ται υπό τις οδηγίες των στελεχών 
του Λιμεναρχείου. Μάλιστα, προ-
βλέπεται η δυνατότητα προσωρι-
νής διακοπής της τροφοδοσίας 
σε περίπτωση που διαπιστωθεί 
πρόβλημα στην ασφάλεια επιβα-
τών ή στη λειτουργία του λιμένα.

Έκκληση  
για συνεργασία  
από τον Δήμο Ιητών

Ο Δήμος Ιητών, με σχετική 
ανακοίνωσή του, καλεί όλους 
τους οδηγούς, επαγγελματίες και 
κατοίκους να συμμορφώνονται 
με τη σήμανση και τις οδηγίες 
των αρμόδιων αρχών.

Όπως τονίζεται, η επιτυχία των 
μέτρων εξαρτάται από τη συνερ-
γασία όλων, προκειμένου να δια-
σφαλιστεί η ομαλή λειτουργία του 
λιμένα σε μια περίοδο έντονων 
εργασιών αλλά και αυξημένης 
επισκεψιμότητας.

Οι προσωρινές κυκλοφορια-
κές ρυθμίσεις θα ισχύσουν έως 
τις 22 Ιουνίου 2026, ωστόσο, 
όπως επισημαίνεται στην από-
φαση, υπάρχει πρόβλεψη για 
επικαιροποίησή τους εφόσον 
αυτό κριθεί αναγκαίο. Οι παρα-
βάτες των μέτρων θα υπόκεινται 
σε κυρώσεις σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία, γεγονός 
που υπογραμμίζει τη σοβαρότητα 
της εφαρμογής τους.
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Σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη 
περίοδο για την επιστημο-
νική παρακολούθηση της 
Σαντορίνης, βρίσκεται σε 
εξέλιξη ένα εκτεταμένο 
πρόγραμμα εγκαταστάσεων 
και συντηρήσεων του δικτύ-
ου καταγραφής γεωδυναμι-
κών μεταβολών στο νησί. 

Η νέα αυτή φάση εργασιών άρχι-
σε με εντατικούς ρυθμούς και 
περιλαμβάνει την αναβάθμιση 

βασικών σταθμών σε κομβικά σημεία, 
ενισχύοντας ουσιαστικά την ικανότητα 
των επιστημόνων να "διαβάζουν" σε 
πραγματικό χρόνο τη συμπεριφορά του 
ηφαιστείου.

Την ίδια στιγμή, η τοπική αυτοδιοί-
κηση μαζί με το Ινστιτούτο Μελέτης και 
Παρακολούθησης Ηφαιστείου Σαντο-
ρίνης (ΙΜΠΗΣ) επιχειρούν να φέρουν 
τους πολίτες πιο κοντά στη γνώση του 
γεωλογικού φαινομένου, μέσα από 
την ετήσια γεωλογική περιήγηση που 
θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 29 
Μαρτίου 2026.

Κ. Παπαζάχος:  
"Τα μηχανήματα είναι  
τα μάτια του επιστήμονα"

Ο καθηγητής Σεισμολογίας στο Αρι-
στοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
και πρόεδρος του ΙΜΠΗΣ, Κώστας Παπα-
ζάχος μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για την 
ενίσχυση του δικτύου παρακολούθησης 
στη Σαντορίνη.

Αναφέρθηκε στις νέες εγκαταστάσεις 
και τις αναβαθμίσεις εξοπλισμού που 
βρίσκονται σε εξέλιξη, ενώ τόνισε τη 
σημασία της συνεχούς επιτήρησης για 
την κατανόηση της συμπεριφοράς του 
ηφαιστείου.

"Μιλάμε για μία δουλειά με την οποία 
προσπαθούμε να βελτιώσουμε το υφι-
στάμενο δίκτυο και το σεισμολογικό και 
το γεωδαιτικό. Αυτό αφορά και στην 
παρακολούθηση των σεισμών αλλά και 
των παραμορφώσεων. Βρίσκομαι στη 
Σαντορίνη αυτές τις ημέρες με τεχνικούς 
από τον Γεωλογικό Σταθμό και τους 
συναδέλφους τοπογράφους - μηχανι-
κούς από το Α.Π.Θ., οι οποίοι κάνουν 
μία σειρά από εγκαταστάσεις, τόσο νέων 
σταθμών όπως στο Ακρωτήρι, τη Νό-
τια Θηρασιά, αλλά και αναβαθμίσεις, 
όπως ένα νέο μηχάνημα που μπήκε και 
αντικατέστησε, μίας παλιότερης τεχνο-
λογίας στη Νέα Καμένη. Προσπαθούμε 
με τις αναβαθμίσεις να μπορούμε να 
ανταποκριθούμε ακόμα και σε διακοπές 
ρεύματος, αλλά και επικοινωνίας. Επί-
σης, μεταφέρουμε έναν σεισμολογικό 
σταθμό από μία θέση που ήταν, σε μία 
άλλη θέση στο Ακρωτήρι. Θα έρθω ξανά 
τον Μάιο για να κάνουμε εγκατάσταση 
και ενός νέου οργάνου και κάποιες νέες 
συντηρήσεις στην Άνυδρο", επεσήμανε 
αρχικά.

Στη συνέχεια, ο κ. Παπαζάχος τόνισε 

πως "αυτές είναι λίγες από τις ενέρ-
γειες που έχουμε προγραμματίσει, ενώ 
έχουμε και κάποιες αντικαταστάσεις 
μηχανημάτων τα οποία έχουν πάθει βλά-
βη. Παράλληλα, να προσθέσω ότι θα 
τοποθετηθεί και ένας νέος γεωδαιτικός 
σταθμός στην Έξω Γωνιά κοντά στον χώ-
ρο που θα γίνει το νέο Ηφαιστειολογικό 
Μουσείο της Σαντορίνης. Καταλαβαίνετε, 
λοιπόν, ότι κάνουμε μία συνολική προ-
σπάθεια αναβάθμισης όλων των συστη-
μάτων, έτσι ώστε αν και όποτε προκύψει 
κάποια νέα έξαρση, να είμαστε έτοιμοι 
να την αντιμετωπίσουμε πολύ νωρίτερα. 
Τα μηχανήματα είναι τα μάτια του επι-
στήμονα, όπως ένας άνθρωπος χωρίς 
μάτια δεν βλέπει, έτσι και εμείς χωρίς 
μηχανήματα δεν μπορούμε να έχουμε 
ακρίβεια στις παρατηρήσεις μας".

"Το δίκτυο δουλεύει  
για να μπορούμε  
να παρακολουθούμε,  
ότι συμβαίνει"

Σε ερώτηση, αναφορικά με τη σει-
σμική δραστηριότητα στο νησί της Σα-
ντορίνης, ένα χρόνο μετά τα φαινόμενα 
που είχαν ανησυχήσει το νησί, ο κ. Πα-
παζάχος απάντησε πως "το φαινόμενο 
στην Άνυδρο έχει ολοκληρωθεί πολύ 
νωρίς, ίσως από τον Μάιο του 2025 
ενώ το φαινόμενο της καλδέρας, που 
ήταν πολύ πιο ήπιο και μαλακό, ολο-
κληρώθηκε τον Δεκέμβριο του 2025. 
Αυτή τη στιγμή έχουμε μία ησυχία σε ότι 
αφορά τη σεισμική δραστηριότητα και 
την παραμόρφωση στην περιοχή. Έχου-
με επανέλθει σε κατάσταση ηρεμίας και 

περιμένουμε να δούμε πως θα εξελιχθεί 
η κατάσταση. Παρακολουθούμε τα εργα-
λεία μας, όσο βαρετή και να είναι αυτή η 
διαδικασία στην οποία βλέπει κάποιος 
κάτι όταν δεν αλλάζει, μέχρι κάποια στιγ-
μή να αλλάξει. Μέχρι στιγμής είχαμε δύο 
βασικές εξάρσεις, το 2011-2012 και 
αυτή του 2025. Δεν ξέρουμε πότε θα 
είναι η επόμενη, μπορεί σε μία δεκαετία, 
μπορεί πιο σύντομα, αλλά μπορεί και 
πολύ πιο αργά. Το δίκτυο δουλεύει για 
να μπορούμε να παρακολουθούμε, ότι 
συμβαίνει".

Κλείνοντας, ο κ. Παπαζάχος μίλησε 
και για τη νέα εκδήλωση και γεωλογι-
κή περιήγηση στο νησί. Συγκεκριμένα, 
ανέφερε πως "την Κυριακή θα πραγ-
ματοποιηθεί μια γεωλογική περιήγη-
ση, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων που 
διοργανώνονται κάθε χρόνο με στόχο 
την ενημέρωση και τη γνωστική προσέγ-
γιση του κοινού. Η δράση αυτή έρχεται 
να συμπληρώσει μια σειρά εκδηλώ-
σεων που περιλαμβάνουν και ομιλίες 
σχετικές με τη γεωλογία και το φυσικό 
περιβάλλον της περιοχής. Η περιήγη-
ση θα πραγματοποιηθεί με λεωφορεία 
και απευθύνεται τόσο σε κατοίκους της 
περιοχής όσο και σε επισκέπτες. Κατά 
τη διάρκειά της, οι συμμετέχοντες θα 
έχουν την ευκαιρία να συνοδεύονται 
από εξειδικευμένους γεωλόγους, οι 
οποίοι θα παρέχουν πληροφορίες και 
επεξηγήσεις για τα γεωλογικά χαρα-
κτηριστικά και την ιστορία του τόπου. 
Πρόκειται για μια ιδιαίτερα σημαντική 
δράση, καθώς δίνει τη δυνατότητα στο 
ευρύ κοινό να κατανοήσει καλύτερα το 
φυσικό περιβάλλον και τις γεωλογικές 
διεργασίες που το διαμόρφωσαν. Μέσα 

από τέτοιες πρωτοβουλίες, ενισχύεται 
η επαφή των πολιτών με την επιστήμη 
και αναδεικνύεται η αξία της γνώσης 
στην καθημερινότητα".

Καστέλι Ακρωτηρίου:  
Νέος κρίσιμος σταθμός 
στο νότιο άκρο

Η αρχή των εργασιών έγινε από το 
Καστέλι του Ακρωτηρίου, όπου εγκατα-
στάθηκε ένας νέος γεωδαιτικός σταθμός 
υψηλής ακρίβειας. Το συγκεκριμένο 
σημείο δεν επιλέχθηκε τυχαία, καθώς 
βρίσκεται σε μία από τις πιο γεωλογικά 
ενδιαφέρουσες περιοχές της Σαντορί-
νης, κοντά σε σχηματισμούς που συν-
δέονται με την εξέλιξη του ηφαιστείου.

Ο σταθμός αυτός έρχεται να καλύ-
ψει ένα σημαντικό "κενό" στο νότιο 
τμήμα του νησιού, προσφέροντας τη 
δυνατότητα συνεχούς καταγραφής μι-
κρομετακινήσεων του εδάφους. Μέσω 
δορυφορικής τεχνολογίας (GNSS), μπο-
ρεί να ανιχνεύσει ακόμη και μεταβολές 
της τάξης των χιλιοστών, οι οποίες είναι 
κρίσιμες για την επιστημονική ανάλυση.

Η λειτουργία του ενισχύει τη συνολική 
εικόνα του δικτύου παρακολούθησης, 
επιτρέποντας στους ειδικούς να συσχετί-
ζουν δεδομένα από διαφορετικά σημεία 
του νησιού και να εντοπίζουν πιθανές 
τάσεις ή αλλαγές στη γεωδυναμική συ-
μπεριφορά της περιοχής.

Νέα Καμένη:  
Αναβάθμιση στην  
"καρδιά" του ηφαιστείου

Ιδιαίτερο βάρος δόθηκε και στη Νέα 

Καμένη, όπου πραγματοποιήθηκε η 
αντικατάσταση παλαιού γεωδαιτικού 
σταθμού με νέο, σύγχρονο εξοπλισμό 
τελευταίας τεχνολογίας. Η Νέα Καμένη 
αποτελεί το πιο ενεργό τμήμα του ηφαι-
στειακού συστήματος της Σαντορίνης 
και κάθε παρέμβαση εκεί έχει ιδιαίτερη 
επιστημονική σημασία.

Ο νέος σταθμός επιτρέπει πλέον συ-
νεχή ροή δεδομένων σε πραγματικό 
χρόνο, βελτιώνοντας σημαντικά την 
ακρίβεια και την ταχύτητα ανάλυσης. 
Σε αντίθεση με τον προηγούμενο εξο-
πλισμό, που είχε περιορισμένες δυνα-
τότητες, η νέα εγκατάσταση μπορεί να 
καταγράφει με μεγαλύτερη λεπτομέρεια 
τις παραμορφώσεις του εδάφους.

Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν κάτω 
από δύσκολες συνθήκες, καθώς έντο-
νο μπουρίνι έπληξε την περιοχή κατά 
τη διάρκεια της αποστολής. Παρ' όλα 
αυτά, οι τεχνικοί του Αριστοτελείου Πα-
νεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Θανάσης 
Καραμεσίνης και Μενέλαος Κούτρος, 
κατάφεραν να φέρουν εις πέρας το έργο 
χωρίς προβλήματα, επιβεβαιώνοντας 
την εμπειρία και την επιχειρησιακή ετοι-
μότητα της ομάδας.

Γεωλογική περιήγηση:  
Η επιστήμη κοντά  
στους πολίτες

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο επιστημο-
νικής δραστηριότητας, ο Δήμος Θήρας, 
η ΓΕΩΘΗΡΑ Μ.Α.Ε. και το Ι.Μ.Π.Η.Σ. 
διοργανώνουν την ετήσια γεωλογική 
περιήγηση, προσφέροντας στο κοινό 
τη δυνατότητα να γνωρίσει από κοντά 
το ηφαιστειακό τοπίο.

Η δράση θα πραγματοποιηθεί την Κυ-
ριακή 29 Μαρτίου 2026, με σημείο εκ-
κίνησης την είσοδο του Λυκείου Φηρών 
στις 09:00 και διάρκεια έως περίπου τις 
15:00. Η περιήγηση περιλαμβάνει πέντε 
στάσεις σε επιλεγμένα σημεία της νότιας 
Θήρας, με καθοδήγηση επιστημόνων.

Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευ-
καιρία να κατανοήσουν τη γεωλογική 
εξέλιξη του νησιού, να δουν από κοντά 
τα πετρώματα που "αφηγούνται" την 
ιστορία των εκρήξεων και να αντιλη-
φθούν τη μοναδικότητα του ηφαιστεια-
κού τοπίου. Η συμμετοχή είναι δωρεάν, 
ωστόσο απαιτείται δήλωση συμμετοχής, 
καθώς οι θέσεις είναι περιορισμένες 
και θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Ενίσχυση του δικτύου παρακολούθησης του ηφαιστείου στη Σαντορίνη  
με νέα εργαλεία και δράσεις ενημέρωσης για το φυσικό περιβάλλον

Επιστημονική θωράκιση  Επιστημονική θωράκιση  
με νέους σταθμούςμε νέους σταθμούς

Κ. Παπαζάχος: "Αυτή τη στιγμή έχουμε μία ησυχία  Κ. Παπαζάχος: "Αυτή τη στιγμή έχουμε μία ησυχία  
σε ότι αφορά τη σεισμική δραστηριότητα και την παραμόρφωση στην περιοχή"σε ότι αφορά τη σεισμική δραστηριότητα και την παραμόρφωση στην περιοχή"
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Με μεγάλη χαρά σας προσκαλούμε 

στα εγκαίνια του νέου μας καταστήματος 

το Σάββατο 28 Μαρτίου στις 18:30

Σας περιμένουμε 
για να γνωρίσετε τον χώρο μας 

και να ανακαλύψετε μεγάλη ποικιλία ειδών.

Θα υπάρχουν προσφορές 
και δώρα για τους παρευρισκόμενους!

Κινήσεις της Δημοτικής Αρχής, ώστε να προετοιμαστεί διαγωνισμός  
που θα οδηγήσει σε μελέτη και έργο για το διατηρητέο ακίνητο

Στο προσκήνιο οι κτηριακές  Στο προσκήνιο οι κτηριακές  
ανάγκες του Πνευματικού Κέντρουανάγκες του Πνευματικού Κέντρου

Με απόφαση δημάρχου η συνεργασία με τον Αναπτυξιακό Οργανισμό ΘΡΙΑΣΙΟ Α.Ε. - ΑΟΤΑΜε απόφαση δημάρχου η συνεργασία με τον Αναπτυξιακό Οργανισμό ΘΡΙΑΣΙΟ Α.Ε. - ΑΟΤΑ
Την απόφαση να φτά-
σει στη δημοπράτηση 
μελέτης και έργου για 
κτηριακές βελτιώσεις, 
αποκαταστάσεις και 
συντηρήσεις στο Πνευ-
ματικό Κέντρο του Δή-
μου Σύρου - Ερμούπο-
λης, έλαβε η Δημοτική 
Αρχή, προκειμένου 
να “αναγεννήσει” 
το διατηρητέο και 
ιστορικό ακίνητο που 
δεσπόζει δίπλα στο 
Δημαρχιακό Μέγαρο. 

Συγκεκριμένα, ο δήμαρ-
χος, Αλέξης Αθανασίου 
με απόφασή του, εγκρίνει 

να υπάρξει συνεργασία με τον 
Αναπτυξιακό Οργανισμό ΘΡΙΑΣΙΟ 
Α.Ε. - ΑΟΤΑ και με ποσό ύψους 
25 χιλ. ευρώ προκειμένου να 
παραλάβει ο Δήμος, έναν έτοιμο 
διαγωνισμό που θα οδηγήσει σε 
μελέτη και έργο για το πολυσυ-
ζητημένο Πνευματικό Κέντρο. 

Η “Κοινή Γνώμη” φιλοξενεί 
απαντήσεις του αναπληρωτή 
προϊσταμένου της Τεχνικής 
Υπηρεσίας, Δαυίδ Διακοδημη-
τρίου σχετικά με την υπόθεση 
του Πνευματικού Κέντρου, περι-
γράφοντας τα κύρια προβλήματα 
που υπάρχουν σε αυτό, όπως 
ενδεικτικά, η εισροή νερού της 
βροχής, τα κατεστραμμένα κου-
φώματα κ.α.. Σύμφωνα με όσα 
επισημαίνει, η συνεργασία με 
Αναπτυξιακό Οργανισμό, επί της 

ουσίας θα βοηθήσει τον Δήμο 
στο να αποκτήσει ανάδοχο που 
θα ασχοληθεί με τη μελέτη για 
όσα χρειάζεται το κτήριο, αλλά 
και με την υλοποίηση του έργου. 

Μέχρι και το στάδιο 
δημοπράτησης 

Πρωτίστως για το γεγονός 
πως ο Δήμος Σύρου - Ερμού-
πολης θέτει στο προσκήνιο πλέον 
την κατάσταση του Πνευματικού 
Κέντρου, ο κ. Διακοδημητρίου 
εξηγεί πως, “είχαμε μία συζή-
τηση με τη Δημοτική Αρχή και 
τον Αναπτυξιακό Οργανισμό γιατί 
μας προβληματίζει το θέμα του 
Πνευματικού Κέντρου. Αυτό που 
μας προβληματίζει είναι η εκπό-
νηση μελέτης και η διαδικασία 
με το Υπουργείο Πολιτισμού, 
αλλά και η εργολαβία σε ένα 
διατηρητέο κτήριο, σε συνδυα-
σμό με το ότι η Υπηρεσία δεν 
έχει πολύ χρόνο αυτή τη στιγμή 
για να ασχοληθεί με περαιτέρω 
έργα”. Μάλιστα, σημειώνει πως 
“ήδη “τρέχουν” αρκετά έργα. Και 

γι΄ αυτό έγινε η πρόταση μήπως 
και ακολουθήσουμε το σύστημα 
μελέτη - κατασκευή”. Για το αν ο 
Δήμος έχει προχωρήσει σε έργο, 
με την ίδια διαδικασία ξανά, ο 
αναπληρωτής προϊστάμενος δη-
λώνει πως “τελευταία φορά που 
το έκανε ο Δήμος ήταν πριν από 
20 χρόνια όταν έγινε ο ΧΥΤΑ. 
Άρα, ο σκοπός της συνεργασίας 
είναι να μας ετοιμάσουν τη δια-
δικασία για τον διαγωνισμό με 
το σύστημα μελέτη - κατασκευή. 
Και θα βοηθήσουν και στο στάδιο 
της επιλογής αναδόχου με στόχο 
να το βρούμε ως έργο ώριμο 
μπροστά μας”. Για το τι θα κάνει 
ο Αναπτυξιακός Οργανισμός, 
ο ίδιος συμπληρώνει πως “θα 
έχουμε μία προμελέτη που θα 
είναι αντικείμενο διαγωνισμού. 
Οι ενδιαφερόμενοι, θα τη φέ-
ρουν σε μορφή οριστικής μελέτης 
και μαζί με την οριστική μελέτη 
που θα συντάξει ο κάθε ενδια-
φερόμενος, θα συντάξει και την 
οικονομική προσφορά για την 
κατασκευή του έργου”.

 

Ίδιος ανάδοχος για 
μελέτη και κατασκευή

Μιλώντας για το όφελος που 

προκύπτει από τη συγκεκριμένη 

διαδικασία, ο κ. Διακοδημητρίου 

επισημαίνει πως “αυτό το σύστη-

μα έχει το θετικό πως αυτός που 

κατασκευάζει, έχει εκπονήσει 

ο ίδιος τη μελέτη και έχει κάνει 

προσφορά για τη μελέτη του. 

Άρα, γνωρίζει καλά”. Ωστόσο, 

σημειώνει πως “το μειονέκτημα 

είναι πως αυτές τις μελέτες τις 

βαθμολογείς με κάποια κριτήρια, 

στα οποία μετά δεν έχεις κανέ-

ναν έλεγχο κατά την εξέλιξη του 

έργου. Μπορούμε να δώσουμε 

κάποιες εντολές αλλά πληρώ-

νουμε παραπάνω”. 

Βέβαια, εξηγεί πως αυτό το 

σύστημα “ακολουθείται σε μεγά-

λα έργα και δεν συνηθίζεται σε 

κτηριακά. Αλλά αν έχεις έτοιμο 

φάκελο μπορείς να το κάνεις”. 

Τα κυριότερα  
προβλήματα του  
διατηρητέου κτηρίου 

Σε συνέχεια των παραπάνω, 
ο κ. Διακοδημητρίου ρωτήθηκε 
για την αναγκαιότητα υλοποί-
ησης ενός συνολικού έργου, 
περιγράφοντας αρχικά τα κύρια 
προβλήματα που συνοδεύουν τη 
σημερινή κατάσταση του κτηρίου. 

“Το δώμα και η στεγάνωσή 
του είναι το μεγαλύτερο πρό-
βλημα στο κτήριο του Πνευμα-
τικού Κέντρου. Γιατί υπάρχει 
πολυπλοκότητα και το συζητάμε 
χρόνια τώρα. Είχαμε κάνει μια 
προσπάθεια με το Υπουργείο Πο-
λιτισμού μήπως και κάνουμε κά-
ποια πράγματα. Προσκρούσαμε 
εκεί, δηλαδή στο ότι έχει πολλά 
ετερόκλητα στοιχεία, όπως την 
πλάκα, το αίθριο, τα κεραμίδια, 
ενώ επίσης οι στέγες “πατούν” 
σε ξύλινες κατασκευές”, υπο-
γραμμίζει, ενώ προσθέτει πως 
“πράγματι το κτήριο αυτό πρέπει 
να το δει κάποιος που έχει εμπει-
ρία. Δεν βάζεις ασφαλτόπανα και 
τελείωσες. Είναι ένα πολύπλοκο 
δώμα, που δεν μπορείς να στε-
γανοποιήσεις ένα σημείο μόνο, 
γιατί μπορεί να έχεις πρόβλημα 
στο άλλο. Θέλεις μια συνολική 
αντιμετώπιση”.

Εστιάζοντας στο θέμα της ορο-
φής, σημειώνει, μάλιστα, πως “αν 
λυθεί το θέμα  της στεγάνωσης, 
τα άλλα προβλήματα λύνονται”. 
Απαριθμώντας αυτά, υποστηρίζει 

πως “τα κουφώματα είναι πολύ 
παλιά, αλλά δεν είναι σαν του 
Δημαρχείου, παλιά αλλά σε καλή 
κατάσταση που άρα, τρίβονται 
και βάφονται. Αυτά σίγουρα θα 
χρειαστούν αντικατάσταση. Γιατί 
αν αφαιρέσεις ένα κούφωμα, 
τότε σίγουρα μπορεί να διαλυ-
θεί και να σου μείνει στα χέρια. 
Μετά είναι και οι εργασίες πέρα 
από τη συντήρηση. Οι εργασίες 
βελτίωσης. Για παράδειγμα, αν 
αλλαχθούν κουφώματα, γιατί να 
μην μπουν διπλά τζάμια ώστε να 
έχουμε και μία ενεργειακή ανα-
βάθμιση. Επίσης είναι και ο ηλε-
κτρομηχανολογικός εξοπλισμός 
και οι αίθουσες με τις οροφο-
γραφίες, με τα γύψινα με όλα”.

Κατά συνέπεια και δεδομέ-
νων των μεγάλων αναγκών του 
κτηρίου για συντηρήσεις και επι-
σκευές, δηλώνει πως “αν είναι να 
γίνει ένα έργο για το Πνευματικό 
Κέντρο, να γίνει κάτι ολοκληρω-
μένο για να παραδοθεί και πλή-
ρως συντηρημένο το κτήριο. Να 
είναι ένα κτήριο που να επιτελεί 
τον σκοπό του και να μην έχει 
τόσα χρόνια μία σκαλωσιά στην 
αίθουσα εκδηλώσεων”.

Καταλήγοντας, ο κ. Διακοδη-
μητρίου επισημαίνει πως η συ-
νεργασία με τον Αναπτυξιακό 
Οργανισμό “είναι μία προσπάθεια 
σε πιλοτικό στάδιο για να δούμε 
πώς μπορεί να συνεργαστεί ο 
Δήμος. Σίγουρα αν θα έχουμε 
κάτι στα χέρια μας, θα είναι μετά 
από ένα με ενάμιση χρόνο”.
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Ανεπαρκή κρίνει 
τη διοίκηση της νυν 
Δημοτικής Αρχής ο 
επικεφαλής της Λαϊ-
κής Συσπείρωσης του 
Δήμου Σύρου - Ερ-
μούπολης, Νικόλας 
Καΐλης, σε συνάρτηση 
με τις πραγματικές 
ανάγκες των δημοτών 
στο νησί, τεκμηριώνο-
ντας τον απολογισμό 
που κάνει στην “Κοινή 
Γνώμη”, με συγκεκρι-
μένα παραδείγματα. 

Στη συνέντευξη που παρα-
χώρησε στην εφημερίδα, 
καθώς προσεχώς συ-

μπληρώνεται το πρώτο μισό της 
τρέχουσας θητείας, ο κ. Καΐλης 
μιλάει για απουσία συνολικού 
σχεδιασμού που θα δίνει λύ-
σεις για τις ανάγκες σε βασικές 
υποδομές (αθλητικούς χώρους, 
παιδικές χαρές, σχολεία, κυκλο-
φοριακό κ.α.), ενώ μιλάει για τον 
τρόπο που πορεύεται η Δημοτική 
Αρχή σχετικά με τα 200 χρόνια 
της Ερμούπολης. Παράλληλα, 
αποτιμάει την πολιτική παρουσία 
της παράταξής του και υποστη-
ρίζει πως αγωνίζεται να σταθεί 
με αξιοπρέπεια, σε συνθήκες 
σήψης που διακρίνονται έντονα 
στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

•	 Συμπληρώνεται προσεχώς, 
το πρώτο μισό της τρέχου-
σας θητείας. Ποια είναι η 
αποτίμησή σας για τη μέχρι 
σήμερα πορεία της Δημο-
τικής Αρχής, η οποία κατά 
γενική ομολογία των δη-
μοτών έχει συνοδευτεί από 
μεγάλη αναταραχή; 
“Τη Δημοτική Αρχή την κρί-

νουμε από το έργο που παράγει 
και από τις πολιτικές στοχεύσεις 
που υπηρετεί. Σε αυτή τη βάση, 
το συμπέρασμά μας για την πα-
ρούσα Δημοτική Αρχή είναι πως 
“το ταμείον είναι μείον”. Φυσικά, 
η συγκεκριμένη Δημοτική Αρχή 
μπήκε στο στίβο των δημοτι-
κών πραγμάτων χωρίς να τάζει 
πολλά και της το πιστώνουμε. 
Όμως, βλέπουμε πως 2,5 χρό-
νια μετά, δεν έχει κάνει σχεδόν 
τίποτα. Και ως παράταξη δεν 
θα αναφερθούμε στα μικρά της 
καθημερινότητας ή συντήρησης 
βασικών υποδομών και έργων 
που ήδη “τρέχουν” όπως οδο-
ποιίες, τοιχοποιίες. Μιλάμε για 
έργα που θα δώσουν το στίγμα 

αυτής της Δημοτικής Αρχής για 
τώρα και για το μέλλον. Μας εν-
διαφέρει η καθημερινότητα των 
πολιτών και εκεί, κρίνεται η κάθε 
Δημοτική Αρχή. Στο πώς κάνει 
προσπάθειες, στο πώς διεκδικεί 
και υλοποιεί κατευθύνσεις που 
να καλύπτουν τις ανάγκες του 
σήμερα. 

Δυστυχώς, η Δημοτική Αρχή 
έχει καταφέρει να μπει στο πλάνο 
και για όλα τα υπόλοιπα. Για τη 
δυσλειτουργία του Δημοτικού 
Συμβουλίου, αλλά και της ίδιας 
με αυτά που έχει κάνει. Η ευθύνη 
είναι πάντα στον επικεφαλής κά-
θε παράταξης γιατί φέρει ευθύνη 
για τις επιλογές που κάνει και σε 
επίπεδο συνεργατών. Φαίνονται 
στην πράξη και τα κριτήρια με τα 
οποία συγκροτούνται τα τοπικά 
ψηφοδέλτια. Αν δηλαδή θέλεις 
απλά μπούγιο για να σου φέρουν 
ψήφους ή προσπαθείς να βάλεις 
ανθρώπους που να έχουν πολι-
τικό ανάστημα για τον ρόλο που 
πρέπει να υπηρετήσουν”. 

•	 Για τη Λαϊκή Συσπείρωση 
ποια είναι τα κύρια ζητήματα 
που πρέπει να δει η Δημο-
τική Αρχή και πού κρίνετε 
πως υπάρχουν ελλείψεις 
σε σχέση με τη βελτίωση 
της καθημερινότητας των 
δημοτών; 
“Το πρώτο είναι οι υποδομές 

και έρχεται και με δυναμική. Βλέ-
πουμε πολίτες που συγκεντρώ-
νουν υπογραφές, διεκδικούν το 
καλύτερο και ζητούν λύσεις για 
προβλήματα υποδομών, είτε 
αθλητικών, είτε παιδικών χαρών 
ή και ελεύθερων χώρων. Αυτή η 
ατζέντα είναι ελλιπής. Για εμάς 
έχει ουσία να δούμε το πώς θα 
μπορεί ο κόσμος που ζει εδώ όλο 
τον χρόνο, να ζει αξιοπρεπώς και 
μέσα σε αυτές τις συνθήκες που 
προσφέρει το νησί. Αθλητισμός, 
Πολιτισμός, Υποδομές. Όλα αυτά 
είναι προβληματικά και δεν υπάρ-
χει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 
αντιμετώπισης των προβλημά-
των. Για παράδειγμα, το κυκλο-
φοριακό πρόβλημα είναι βασικό 
και ήταν στην προμετωπίδα της 
Δημοτικής Αρχής όταν ήταν υπο-
ψήφια παράταξη. Δυόμιση χρόνια 
μετά δεν έχει προχωρήσει ούτε η 
μελέτη. Είμαστε στην ψήφιση της 
χρηματοδότησης… για τη μελέτη. 
Άρα, αν υλοποιηθεί ένα έργο, θα 
γίνει από την επόμενη Δημοτική 
Αρχή και θα έχουμε χάσει πέντε 
χρόνια. Και αυτό, δεν λύνεται με 
παρέμβαση εμβαλωματικού τύ-

που. Δεν βλέπουμε μέριμνα από 
τη Δημοτική Αρχή, ούτε παρεμ-
βάσεις σχεδιασμένες ολιστικά. 

Εδώ έρχεται και το θέμα 
της χωροταξίας. Ασχέτως της 
στόχευσης των τοπικών πολε-
οδομικών σχεδίων, βλέπουμε 
πως το νησί υποφέρει γιατί δεν 
υπάρχει συγκεκριμένη χωροτα-
ξία και άρα, και η καθημερινό-
τητα των δημοτών “υποφέρει”. 
Οποιαδήποτε ανάπτυξη γίνεται 
άναρχα, χωρίς σχεδιασμό και 
διαρρύθμιση. Δημιουργούνται 
καταστάσεις που δεν ελέγχο-
νται και αυτό αφορά και στην 
πύκνωση του αστικού ιστού σε 
σημείο που δεν θα έπρεπε, με 
προβλήματα στο κυκλοφοριακό 
και τους ελεύθερους χώρους. 
Θέλουμε τώρα που συζητείται το 
τοπικό χωροταξικό να μπει στο 
τραπέζι, πρόταση για το πώς αυτό 
το νησί θα μπορέσει να πάρει 
χαρακτηριστικά ενός βιώσιμου 
νησιού για τους κατοίκους του. 
Η διαρρύθμιση χρήσεων γης 
είναι σημαντικό σε συνδυασμό 
με έναν Δήμο που θα μπορεί 
να προσφέρει υπηρεσίες στους 
δημότες, χωρίς υποστελέχωση 
και υποχρηματοδότηση”. 

•	 Ποια είναι η αυτοκριτική για 
την παράταξή σας; Θεωρεί-
τε πως είστε στην πρώτη 
γραμμή και παλεύετε για τις 
ανάγκες των δημοτών; 
“Δίνουμε μία δύσκολη μάχη 

στην τρέχουσα θητεία. Κι αυτό, 
επειδή με όσα έχουν συμβεί, το 
επίπεδο του Δημοτικού Συμβου-
λίου είναι πάρα πολύ χαμηλό. 
Και δεν το θέτουμε ελιτίστικα. 
Δυστυχώς, δεν λειτουργεί ως 
πολιτικό όργανο. Λειτουργεί ως 
ένα κακέκτυπο κακού πολιτικού 
οργάνου που χαρακτηρίζεται από 
καμαρίλα και από προσωπικές 
βεντέτες. Αυτά δυστυχώς ορί-
ζουνε σήμερα τη λειτουργία του 
Δημοτικού Συμβουλίου με απο-
τέλεσμα να δημιουργούνται και 
να εμφανίζονται τέτοια σημάδια 
πολιτικής σήψης στη λειτουργία 
του. Μέσα σε αυτές τις συνθήκες,  
προσπαθούμε να αναδεικνύουμε 
την ουσία. Αυτό δεν λειτουργεί 
επικοινωνιακά. Το κατανοούμε, 
αλλά εμάς, ο σκοπός μας δεν 
είναι να δείξουμε πως είμαστε 
καλύτεροι από τους άλλους για 
να μας ψηφίσει ο κόσμος. Ο σκο-
πός μας είναι να αναδείξουμε την 
ουσία των προβλημάτων και να 
προτείνουμε λύσεις. Όχι να δεί-
ξουμε αν εμείς είμαστε καλύτεροι 

διαχειριστές του ρεαλισμού της 
μιζέριας. Και γι΄ αυτό δείχνουμε 
και την πολιτική μας ταυτότητα. 

Προσπαθούμε σε μία περίοδο 
που έρχονται τεκτονικές αλλαγές 
στο πεδίο της τοπικής διοίκησης, 
να προετοιμάσουμε τον κόσμο γι΄ 
αυτές και να δείξουμε τις αιτίες 
για τις οποίες γίνονται. Οι οιωνοί 
είναι κακοί. Σημαντικές υπηρεσί-
ες στον Δήμο δίδονται έξω. Και 
αυτό το θέμα δεν ανοίγει από 
άλλη παράταξη. Εμείς θέλουμε 
να βγει στον αφρό η πολιτική που 
προκαλεί αυτές τις καταστάσεις. 
Σε αυτές τις συνθήκες παλεύουμε 
να δείξουμε γιατί δεν καλύπτονται 
οι βασικές ανάγκες των δημοτών.  
Το 2026 στη Σύρο λέμε πως δεν 
υπάρχουν αθλητικοί χώροι, δεν 
υπάρχουν χώροι πολιτισμού, 
ούτε δημοτικά προγράμματα 
αθλητισμού και πολιτισμού, προ-
σβάσιμα σε όλους. Κι αυτό γιατί 
όλα θεωρούνται κόστος που δεν 
φέρνει ανταποδοτικότητα. Και ο 
Δήμος δυστυχώς θεσμοθετήθηκε 
να λειτουργεί ως επιχείρηση”. 

•	 Πώς κρίνετε την προετοι-
μασία και το πρόγραμμα 
εκδηλώσεων για τα 200 
χρόνια της Ερμούπολης; 
Αξιοποιείται με τρόπο που 
φέρνει στο προσκήνιο τη 
Σύρο; 
“Τα 200 χρόνια της Ερμούπο-

λης δεν είναι απλά μία αφορμή 
να βγάλουμε μία ρεκλάμα και 
να πούμε “εδώ είμαστε, ελάτε 
να μας δείτε”. Και δυστυχώς, το 
θέμα δεν συζητήθηκε και αυτό 
έδειξε την ελλιπή προετοιμασία 
της Δημοτικής Αρχής για τον εορ-
τασμό των 200 χρόνων από την 
ονοματοδοσία της Ερμούπολης. 
Φαίνεται και στην πράξη. Είμαστε 
τέλη Μαρτίου με αρχές Απριλίου 

και επί της ουσίας, δεν έχει γίνει 
κάτι, παρά μόνο κάποιες πρωτο-
βουλίες ιδιωτών που αξιοποιούν 
και το λογότυπο του Δήμου. Εκ-
δηλώσεις για τα 200 χρόνια από 
τον Δήμο δεν έχουμε δει. 

Εμείς δεν θα θέλαμε να είναι 
απλά ένα πρόγραμμα καλοκαι-
ρινών πολιτιστικών εκδηλώσε-
ων που  θα έχουν θεματολογία 
που να αφορά την Ερμούπολη. 
Για εμάς, το κύριο είναι πρώτα 
οι Συριανοί να γνωρίσουν την 
ιστορία του τόπου τους και όλη 
η επετειακή χρονιά, να περιέχει 
δράσεις, οι οποίες είναι εκπαι-
δευτικές για τους δημότες. Θα 
έπρεπε να είναι εκδηλώσεις που 
να συμμετέχει όλο το νησί και όχι 
ένα αποστειρωμένο πρόγραμμα 
εκδηλώσεων ή ιδιωτών του πο-
λιτισμού. Και ως Λαϊκή Συσπεί-
ρωση θα θέλαμε να αναδειχθεί 
η ιστορία του τόπου αλλά και 
ποιος την έχτισε. Δηλαδή, πώς 
δημιουργήθηκε αυτό το θαύμα 
της Ερμούπολης; Ήταν μόνον 
οι μεγάλοι ευεργέτες και 5-10 
μεγάλες οικογένειες της Ερμού-
πολης; Ή χτίστηκε και από έναν 
λαό, από τους εργαζόμενους του 
νησιού που και αυτοί έβαλαν το 
στίγμα τους στα 200 χρόνια της 
Ερμούπολης αλλά και στο σύνολο 
της εργατικής ιστορίας της Ελλά-
δας. Πώς γίνεται να μιλήσεις για 
τα 200 χρόνια της Ερμούπολης 
και να μη μιλήσεις για την πρώτη 
βιομηχανική απεργία στο ελληνι-
κό κράτος και για το μέρος που 
γεννήθηκαν τα πρώτα Σωματεία. 
Δεν περιμέναμε αυτή η Δημοτι-
κή Αρχή να αναδείξει αυτά τα 
θέματα, αλλά εμείς το κάνουμε. 
Προσπαθούμε ως παράταξη να 
βάλουμε το λιθαράκι μας”. 

•	 Δεδομένης της συγκυρίας 
με τον πόλεμο στο Ιράν, η 
ακρίβεια, η ανησυχία για τις 
τιμές των καυσίμων και τις 

μεταφορές έχει επανέλθει. 
Θεωρείτε πως το Δημοτι-
κό Συμβούλιο πρέπει ή όχι 
να καταπιάνεται με αυτά τα 
ζητήματα; 
“Σίγουρα. Μπορεί να μην είναι 

ζητήματα άμεσης αρμοδιότητας 
του Δήμου, όμως, η οποιαδήποτε 
Δημοτική Αρχή είναι υπεύθυνη 
και για την ευζωία των κατοίκων 
της. Όλα αυτά είναι βασικό κομ-
μάτι της καθημερινότητάς μας 
που απολαμβάνουμε στο νησί. Ο 
Δήμος δεν μπορεί να είναι απών 
από τη διεκδίκηση καλύτερων 
όρων και συνθηκών ζωής. Εμείς 
θα θέλαμε όχι ένα απλό ψήφισμα. 
Εδώ απαιτούνται άμεσα αντανα-
κλαστικά από τη Δημοτική Αρχή 
που διοικεί τον τόπο και άμεσες 
πρωτοβουλίες για άμεσα μέτρα 
που θα ανακούφιζαν το λαϊκό 
εισόδημα. Διαφημίζει η κυβέρ-
νηση διάφορα επιδόματα, αλλά 
αυτά είναι δώρο άδωρο, αν δεν 
εμπεριέχουν τη μείωση των τι-
μών. Το να επιδοτείς τη μετα-
κίνηση - όπως το Μεταφορικό 
Ισοδύναμο - χωρίς να φροντί-
ζεις για τη μείωση των τιμών, 
δεν φέρνει κάτι. Είδαμε πως και 
εκτός συνθηκών πολέμου, είχαν 
ανακοινωθεί αυξήσεις των ακτο-
πλοϊκών εισιτηρίων για φέτος. 
Άρα, τώρα πολύ περισσότερο 
φοβόμαστε, λόγω της αύξησης 
των τιμών καυσίμων λόγω πολέ-
μου. Το ίδιο και με τη βενζίνη που 
στα νησιά έχει σπάσει τα 2 ευρώ. 
Άρα, μία συνεπής Δημοτική Αρχή 
που θα ήθελε να υπερασπιστεί 
τα συμφέροντα των δημοτών της, 
θα έπρεπε να βάλει στο επίκεντρο 
την απεμπλοκή της χώρας από  
τις εχθροπραξίες. Να μη σιωπά 
και να προσπαθεί να οργανώσει 
την αντίσταση του λαού”. 

Συνέντευξη
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΡΕΡΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.
ΤΕΧΝ. ΓΕΩΠΟΝΟΣ

ΣΠΟΡΟΙ

ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ

ΦΥΤΟΦΑΡΜΑΚΑ

ΚΑΛΛΩΠΙΣΤΙΚΑ - ∆ΕΝ∆ΡΑ

ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΠΟΤΙΣΜΑ

ΕΙ∆Η ΚΗΠΟΥ
ΜΕΛΕΤΕΣ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΚΗΠΩΝ

ΒΗΣΣΑΣ - ΣΥΡΟΣ
ΤΗΛ. & FAX: 22810 43888

KIN.: 6944226610

www.fitoriofreris.gr

Συνέντευξη στον επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης 
 του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, Νικόλα Καΐλη για τα πρώτα χρόνια της θητείας

“Πολιτικά το… ταμείον είναι μείον”“Πολιτικά το… ταμείον είναι μείον”
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Ο Φοίνικας Σύρου το Σάβ-
βατο στα 19:00 θα φιλοξε-
νήσει τον Φλοίσβο σε ένα 
ματς… ζωής ή θανάτου. 

Το παιχνίδι αυτό θα καθορίσει το 
μέλλον της ομάδας της Σύρου στην 
κατηγορία. Δυστυχώς, το έχουμε 

αναφέρει πως ο σχεδιασμός εξ αρχής 
ήταν λάθος, οι παίκτες δεν απέδωσαν 
τα αναμενόμενα και ο Φοίνικας έφτασε 
στην πιο δύσκολη στιγμή των τελευταί-
ων ετών. 

Αρχικά, το Σάββατο θα πρέπει να 
κερδίσει τον Φλοίσβο ώστε να μην τον 
ξεπεράσει στη βαθμολογία και η ομάδα 
του Παλαιού Φαλήρου, ενώ στη συνέ-
χεια θα περιμένει την πιθανή αύξηση 
των ομάδων στο πρωτάθλημα, ώστε 
να έχει μία δεύτερη ευκαιρία. 

Βέβαια, να σημειώσουμε πως όλα 
αυτά είναι θεωρητικά, μιας και δεν έχει 
ξεκαθαρίσει το τοπίο αναφορικά με την 
αύξηση των ομάδων. 

Αναμφίβολα, ο Φοίνικας Σύρου βρί-
σκεται σε μία πολύ δύσκολη θέση και 
θέλει μόνο τη νίκη ώστε να διατηρήσει 
τις ελπίδες του ζωντανές. Ο φίλαθλος 
κόσμος της Σύρου πρέπει να στηρίξει 

την προσπάθεια της ομάδας, καθώς 
αυτό το ματς είναι το προτελευταίο της 
φετινής σεζόν, αφού θα απομένει μόνο 
ο αγώνας με την Κηφισιά. 

Το πρόγραμμα και οι διαιτητές 
όλων των εθνικών πρωταθλημά-

των για το διάστημα 27-29 Μαρτίου 
2026

Volley League – Δεύτεροι Ημιτε-
λικοί

Παρασκευή 27 Μαρτίου 2026
Γυμναστήριο PAOK Sports Arena, 

Πυλαία, 21:30 (ΕΡΤ-2 ΣΠΟΡ): Π.Α.Ο.Κ. 
– Α.Ο.Ν.Σ. Μίλων (0-1 νίκες)

Διαιτητές: Αβραμίδης, Ισκάς, Τσάλεντζ 
ρέφερι: Θεμελής, Παρατηρητής: Αντω-
νούλης, Επόπτες: Βασδέκης, Μακρίδης, 
Γραμματεία: Κουμπλή.

Σάββατο 28 Μαρτίου 2026
Γυμναστήριο Μελίνα Μερκούρη, Ρέ-

ντη, 20:30 (ΕΡΤ-2 ΣΠΟΡ): Ολυμπιακός 
Σ.Φ.Π. ΟΝΕΧ – Παναθηναϊκός Α.Ο. (0-1 
νίκες)

Διαιτητές: Κουτσούλας, Κυριοπούλου, 
Τσάλεντζ ρέφερι: Γεωργιάδης, Παρατη-
ρητής διαιτησίας: Ράπτης, Παρατηρητής 
αγώνα: Καλπακτσόγλου, Επόπτες: Οσι-
πίδης, Κώτσιας, Γραμματεία: Μπίτσικα.

Volley League – Πλέι οφ θέσεις 
5-7 – 3η αγωνιστική

Σάββατο 28 Μαρτίου 2026
Γυμναστήριο Β.Α.Κ. Ηρακλείου Κρή-

της, 17:00 (Live Streaming ESAP T.V. 
You Tube): Ο.Φ.Η. – Πανιώνιος Γ.Σ.Σ.

Διαιτητές: Φραγκάκης, Καραπουλά-
κης, Παρατηρητής: Κοκοτσάκης, Επό-
πτες: Πρόιος, Πετροπούλου, Γραμματεία: 
Παπαδάκη.

Volley League – Πλέι άουτ θέσεις 
8-10 – 2η αγωνιστική

Σάββατο 28 Μαρτίου 2026
Γυμναστήριο Δημήτριος Βικέλας, 

Σύρος, 19:00 (Live Streaming ESAP 
T.V. You Tube): Α.Ο.Φοίνικας Σύρου – 
Α.Ο.Φλοίσβος Members Paron

Διαιτητές: Μυλωνάκης, Βελώνης, 
Παρατηρητής: Ανδρονικίδης, Επόπτες: 
Βρούτσης, Συρίγος, Γραμματεία: Γλυκού.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Ο ΠΑΟΚ θα φιλοξενήσει τον Α.Ο. Θήρας στο πλαίσιο των play off  
για τις θέσεις 1-8 του πρωταθλήματος της Volley League γυναικών

Για την πρόκριση στη ΘεσσαλονίκηΓια την πρόκριση στη Θεσσαλονίκη
Ο Α.Ο. Θήρας μετά 
την πολύ δύσκολη νίκη 
του επί του ΠΑΟΚ στο 
πρώτο παιχνίδι των 
play off θέλει να κλει-
δώσει την πρόκρισή 
του στη Θεσσαλονίκη. 
Η ομάδα του κ. Σκου-
λικάρη θέλει την πρό-
κριση στην επόμενη 
φάση και έδειξε πως 
μπορεί να την πάρει. 

Στο πρώτο ματς ο ΠΑΟΚ 
ήταν ανταγωνιστικός μέ-
χρι το τέλος, καθώς το 

άγχος κυριάρχησε την ομάδα 
της Σαντορίνης. Τώρα οι ρόλοι 
αντιστρέφονται και το άγχος θα 
το έχουν οι Θεσσαλονικιές. Αυτό 
γιατί το ματς είναι δίχως αύριο 
γι’ αυτές, καθώς ο Α.Ο. Θήρας 
με νίκη παίρνει την πρόκριση. 

Αντίθετα, η ομάδα του κ. Σκου-
λικάρη θα μπει στο ματς με πιο 
άνεση, μιας και γνωρίζει πως 

ακόμη και με ήττα θα έχει μία 
δεύτερη ευκαιρία. Βέβαια, όπως 
αναφέρουμε παραπάνω, άπα-
ντες στο συγκρότημα της ομάδας 
από τις Κυκλάδες θέλουν τη νίκη, 
ώστε να έχουν και μερικές μέρες 
παραπάνω ξεκούραση, αν κάποια 
ζευγάρια πάνε σε τρίτο παιχνίδι. 

“Είχαμε άγχος, πήρε 
μία σπουδαία νίκη”

Ο τεχνικός του ΑΟ. Θηρας, 
Μανώλης Σκουλικάρης για τη 
δύσκολη νίκη επί του ΠΑΟΚ 
στο πρώτο ματς είχε δηλώσει: 
“Είχαμε πει ότι το ματς αυτό θα 
ήταν διαφορετικό από τα τρία 
προηγούμενα. Παίξαμε με άγχος, 
ενώ ο ΠΑΟΚ κατάφερε να μας 
χαλάσει την υποδοχή. Στη συνέ-
χεια αντιδράσαμε, ανεβάσαμε τα 
ποσοστά μας στην υποδοχή και 
καταφέραμε να φτάσουμε στη 
νίκη. Συγχαρητήρια στα κορίτσια 
για τη μεγάλη νίκη που πέτυχαν, 
όπως ήρθε το ματς. Ευχαριστού-
με και τον κόσμο για τη στήριξή 
του, καθώς μας βοήθησε αρκετά, 
ειδικά στο τάι μπρέικ να γυρί-
σουμε το 4-7. Κοιτάμε πλέον το 
επόμενο ματς στη Θεσσαλονίκη”.

Τέλος, ο προπονητής του ΠΑ-
ΟΚ, Στέφανος Μανιώτης είχε ση-
μειώσει: “Όπως όλοι περίμεναν, 
ήταν ένα αμφίρροπο παιχνίδι. 
Παλέψαμε πολύ το ματς, το φέ-
ραμε στο τάι μπρέικ, αλλά δεν 
καταφέραμε στα κρίσιμα σημεία 
να τελειώσουμε κάποιες μεγά-
λες μπάλες. Επίσης, δεν είχαμε 
διάρκεια και κάναμε λάθη που 
εκμεταλλεύτηκε ο ΑΟ Θήρας. 
Στόχος είναι να κερδίσουμε στην 
έδρα μας το δεύτερο ματς και να 
ξαναέρθουμε σε μία εβδομάδα 
ξανά στη Σαντορίνη”.

Volley League Γυναικών – 
Πλέι οφ θέσεις 1-8 – Δεύτε-

ρος αγώνας
Σάββατο 28 Μαρτίου 2026
Γυμναστήριο Ολυμπιακού Χω-

ριού, 19.00: Α.Ε.Κ. – Πανιώνιος 
Betsson (0-1 νίκες)

Διαιτητές: Βουδούρης, Γεωρ-
γάκη, Τσάλεντζ ρέφερι: Κατερλή, 
Παρατηρητής διαιτησίας: Μουλά 
Λ., Παρατηρητής αγώνα: Μαρκά-
της, Επόπτες: Γεωργοπούλου, 
Σωνάκης, Γραμματεία: Καπελ-
λάκη.

Γυμναστήριο «Γεώργιος Γεν-
νηματάς» Βούλα, 19.30: Α.Σ.Π. 
Θέτις – Παναθηναϊκός Α.Ο. (0-1 
νίκες)

Διαιτητές: Μουλά Ειρ., Λιδωρι-

κιώτη, Παρατηρητής: Καπάνταης, 
Επόπτες: Κατραντσιώτη, Πολά-
τος, Γραμματεία: Τζαννέτου.

Γυμναστήριο Μίκρας, 20.30: 
Π.Α.Ο.Κ. F&U – Α.Ο. Θήρας (0-
1 νίκες)

Διαιτητές: Βασιλειάδης, 
Μούζουλας, Παρατηρητής: Μι-
χελινάκης, Επόπτες: Ψύχου, 
Μαλεφκερίδης, Γραμματεία: 
Παναγιωτίδου.

Κυριακή 29 Μαρτίου 2026
Γυμναστήριο Ζηρινείου, 20.30 

(ΕΡΤ-2 ΣΠΟΡ): Ζ.Α.Ο.Ν. – Ολυ-
μπιακός Σ.Φ.Π. (1-0 νίκες)

Διαιτητές: Νικάκης, Ράντσιου, 
Τσάλεντζ ρέφερι: Βουδούρης, 
Παρατηρητής: Τσιμπινός, Επό-
πτες: Γεώργας, Πετρόπουλος, 
Γραμματεία: Χαρίτου.

Volley League Γυναικών – 
Πλέι άουτ θέσεις 9-10 – Δεύ-
τερος αγώνας

Κυριακή 29 Μαρτίου 2026 
– Δεύτερος Αγώνας

Γυμναστήριο Μίκρας, 16.30: 
Α.Σ. Άρης – Α.Ο.Ν.Σ. Μίλων (1-
0 νίκες)

Διαιτητές: Τσιούλα, Δημητρίου, 
Παρατηρητής: Δεληκωστίδης, 
Επόπτες: Βασδέκης, Μακρίδης, 
Γραμματεία: Εμμανουηλίδου.

Το “πειρατικό” υποδέχεται το Σάββατο  
στις 19:00 τον Φλοίσβο σε ένα ματς δίχως… αύριο

Μόνο νίκη για να ελπίζει  Μόνο νίκη για να ελπίζει  
θέλει ο Φοίνικας Σύρουθέλει ο Φοίνικας Σύρου
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Η Θύελλα Καμαρί-
ου την Κυριακή στις 
18:00 θα φιλοξε-
νήσει τον Πανναξια-
κό, στο πλαίσιο της 
8ης αγωνιστικής. 

Πρόκειται για ένα ματς που 
κάλλιστα θα μπορεί να χα-
ρακτηριστεί και ως ένας 

μεγάλος τελικός. Ένα παιχνίδι 
από το οποίο αναμένεται να ανα-
δειχθεί ο φετινός πρωταθλητής 
και η ομάδα η οποία θα συμμετά-

σχει τη νέα αγωνιστική περίοδο 
στην Γ’ εθνική κατηγορία.

Το συγκρότημα από το Καμάρι 
έχει μείνει πίσω στην βαθμολογία 
μετά την ήττα από τον Πύργο και 
για να προσπεράσει τον Πανναξι-
ακό θέλει μόνο νίκη, την Κυριακή. 
Ο Πανναξιακός βρίσκεται στην 
κορυφή του βαθμολογικού πίνα-
κα με 13 βαθμούς και η Θύελλα 
ακολουθεί με 10. Οι φιλοξενού-
μενοι θα μπουν στο παιχνίδι έχο-
ντας ένα σημαντικό πλεονέκτημα, 
καθώς για να κατακτήσουν τον 
τίτλο τους αρκεί και η ισοπαλία. 

Οι δύο ομάδες έχουν αποδείξει 
πως είναι οι καλύτερες ομάδες 
του φετινού πρωταθλήματος και 
δικαίως έχουν φτάσει μέχρι εδώ. 

Το παιχνίδι αναμένεται με τε-
ράστιο ενδιαφέρον, καθώς όλοι 
οι φίλοι του αθλήματος θα έχουν 
στραμμένη την προσοχή τους στη 
συγκεκριμένη μονομαχία.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Η Θύελλα Καμαρίου υποδέχεται στις 18:00 τον Πανναξιακό,  
σε ένα ματς το οποίο θα κρίνει τον πρωταθλητή

Ντέρμπι τίτλου την Κυριακή στη ΣαντορίνηΝτέρμπι τίτλου την Κυριακή στη Σαντορίνη

Η Ελλάς Σύρου θα φιλοξενηθεί από το Αιγάλεω  
στο πλαίσιο της 7ης αγωνιστικής των αγώνων για τα play out

Θέλει να κλειδώσει και μαθηματικά Θέλει να κλειδώσει και μαθηματικά 
την παραμονή στη Super League 2την παραμονή στη Super League 2

Να διευρύνει το αήττητο 
σερί της θέλει η Ελλάς 
Σύρου, η οποία την Κυρια-
κή στις 15:00 θα φιλοξε-
νηθεί από το Αιγάλεω. 

Αναμφίβολα, πρόκειται για ένα 
ματς με τεράστιο βαθμολογικό 
ενδιαφέρον και για τις δύο ομά-

δες, οι οποίες θέλουν τη νίκη ώστε να 
διατηρηθούν σε τροχιά παραμονής. 

Βέβαια, οι γηπεδούχοι θα πρέπει 

να σημειώσουμε εδώ πως ουσιαστικά 
παίζουν το τελευταίο τους χαρτί, καθώς 
μόνο η νίκη τους κάνει, ώστε να μείνουν 
ζωντανοί στο κυνήγι της παραμονής. 
Αυτό γιατί το Αιγάλεω έχει 20 βαθ-
μούς και βρίσκεται στην τρίτη θέση του 
βαθμολογικού πίνακα, όντας πίσω στη 
βαθμολογία με τέσσερις βαθμούς , από 
τη δεύτερη Καλλιθέα και έξι από την 
πρωτοπόρο Ελλάς. 

Οι Συριανοί, από την πλευρά τους, 
θέλουν να διατηρήσουν το αήττητό τους 
και να κλειδώσουν ουσιαστικά την υπό-
θεση παραμονής από πιο νωρίς και να 
μην μπουν σε μία αγχωτική διαδικασία. 

Η Ελλάς έχει δείξει σ’ αυτή τη φάση 
πως είναι η καλύτερη από τις έξι ομάδες 
που συμμετέχουν και δικαίως βρίσκεται 
στην κορυφή του μίνι πρωταθλήματος. 

Το συγκρότημα από τις Κυκλάδες 
στα έξι παιχνίδια που έχει δώσει μέχρι 
στιγμής μετράει τέσσερις νίκες και δύο 

ισοπαλίες. Άρχισε τη διαδικασία του μίνι 
πρωταθλήματος έχοντας 12 βαθμούς 
και αυτή τη στιγμή είναι στην κορυφή 
με 26. Δηλαδή, έχει πάρει 14 βαθμούς 
σε έξι αναμετρήσεις, ενώ η Καλλιθέα 
με τους 24 σε έξι αναμετρήσεις, έχει 
τρείς νίκες, δύο ισοπαλίες και μία ήττα. 
Η αθηναϊκή ομάδα μπήκε στους αγώνες 
παραμονής με 13 βαθμούς και αυτή τη 
στιγμή είναι με δύο πίσω από την Ελλάς. 

Τώρα, όσον αφορά στο αγωνιστικό 
σκέλος της αναμέτρησης, οι Συριανοί 
έχουν δείξει πως βρίσκονται σε πάρα 
πολύ καλή κατάσταση, προερχόμενοι 
από μία δύσκολη νίκη επί των Χανίων 
με 1-0. Η ομάδα του κ. Χριστοφιλέα 
κατάφερε να κάμψει την αντίσταση των 
Κρητικών στο 93’, χάρη στο τέρμα που 
σημείωσε ο Βλάχος. 

Οι Συριανοί είχαν την καθολική υπε-
ροχή στο ματς με τα Χανιά, δημιούργη-
σαν πολλές ευκαιρίες για γκολ, όμως 

οι φιλοξενούμενοι είχαν σε πολύ καλή 
μέρα τον γκολκίπερ τους. Η ομάδα του 
κ. Αναστόπουλου έπαιξε μαζική άμυνα, 
παρά τις δηλώσεις τόσο του ίδιου, όσο 
και μελών της ομάδας πως τα Χανιά στη 
Σύρο έπαιζαν το τελευταίο τους χαρτί. 
Στόχος των φιλοξενούμενων, όπως 
αποδείχθηκε, ήταν να μην χάσουν, όμως 
ο βαθμός δεν τους αρκούσε. Έτσι, τα 
Χανιά μαζί με τον Παναργειακό και την 
Ηλιούπολη έχουν αποχαιρετήσει την 
κατηγορία. 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 29/03/26
ΩΡΑ:15:00
• ΧΑΝΙΑ – ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΟΣ , ΓΗΠΕΔΟ 
ΠΕΡΙΒΟΛΙΩΝ ATHLETIKO.GR
• HΛΙΟΥΠΟΛΗ – ATHENS KALLITHEA 
FC, ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ 
ATHLETIKO.GR
• ΑΙΓΑΛΕΩ – ΕΛΛΑΣ ΣΥΡΟΥ , ΔΗΜΟΤΙΚΟ 
ΣΤΑΔΙΟ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ATHLETIKO.

Γ ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ - Β ΦΑΣΗ 6ος ΟΜΙΛΟΣ ΘΕΣΕΙΣ 1-6
(2η αγωνιστική)

�Αγώνας	� Γήπεδο	� Ημ/νία	� Ώρα
��2. �A.E. MYKONOY - ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΦΠΦ	 ΑΝΩ ΜΕΡΑΣ	� 28/03/26	� 15:00

���� 3η αγωνιστική
3. �A.E. MYKONOY - Α.Ο. ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ	 ΑΝΩ ΜΕΡΑΣ	� 01/04/26	� 16:00

Β ΦΑΣΗ - A ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ LEAGUE 1 BLUE STAR FERRIES
(8η αγωνιστική)

���7. �Α.Σ. ΘΥΕΛΛΑ ΚΑΜΑΡΙΟΥ - Α.Ο. ΠΑΝΝΑΞΙΑΚΟΣ	 ΚΑΜΑΡΙΟΥ	� 29/03/26	� 18:00
���8. �Α.Ο. ΠΑΝΘΗΡΑΪΚΟΣ - Α.Ο. ΠΑΓΟΥ	 ΔΗΜ. ΓΗΠ. ΦΗΡΩΝ	� 31/03/26	� 13:00

Β ΦΑΣΗ - Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ LEAGUE 2 HELLENIC SEAWAYS - A ΟΜΙΛΟΣ
(1η αγωνιστική)

��11. Α.Σ. ΠΑΜΜΗΛΙΑΚΟΣ - Α.Σ. ΠΑΝΣΙΦΝΑΪΚΟΣ	 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΜΗΛΟΥ	� 29/03/26	� 15:00

Β ΦΑΣΗ - Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ LEAGUE 2 HELLENIC SEAWAYS - Β ΟΜΙΛΟΣ
(5η αγωνιστική)

��14. �Α.Μ.Ε.Σ. ΝΗΡΕΑΣ - Α.Μ.Ε.Σ. ΜΑΡΠΗΣΣΑΪΚΟΣ	 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΠΑΡΟΥ	� 29/03/26	� 18:00
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A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

...και στο packaging
για κουτιά συσκευασίας και χαρτί περιτυλίγµατος

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr
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Ερώτηση του βουλευτή Κυκλάδων, Μάρκου Καφούρου για την αναγκαία ενίσχυση  
των παρεμβάσεων, προκειμένου να μειωθεί ο κατολισθητικός κίνδυνος

Στη Βουλή η επιτάχυνση της κατασκευής Στη Βουλή η επιτάχυνση της κατασκευής 
του νέου λιμανιού της Σαντορίνηςτου νέου λιμανιού της Σαντορίνης

Την ανάγκη επιτάχυνση της κα-
τασκευής του νέου λιμανιού στη 
Σαντορίνη, αλλά και την ενίσχυση 
των παρεμβάσεων για τη μείωση 
του κατολισθητικού κινδύνου, 
τονίζει ο βουλευτής Κυκλάδων 
της ΝΔ, Μάρκος Καφούρος, 
με ερώτηση που κατέθεσε στη 
Βουλή προς τους αρμόδιους 
υπουργούς. στη Σαντορίνη.

Συγκεκριμένα, στην ερώτησή του ο βουλευτής 
υπογραμμίζει πως οι επιπτώσεις του πρό-
σφατου περιστατικού κατάπτωσης μικρού 

όγκου χώματος και πετρών στο δρόμο του όρμου 
του Αθηνιού, ανέδειξαν, για ακόμη μία φορά, την 
ευαλωτότητα των κρίσιμων υποδομών του νησιού.

Μάλιστα, όπως επισημαίνει ο κ. Καφούρος, 
καθίσταται επιτακτική η άμεση προώθηση του 
νέου λιμένα στη Σαντορίνη, σε συνδυασμό με την 
ενίσχυση των παρεμβάσεων για την αποτελεσμα-
τική αντιμετώπιση του κατολισθητικού κινδύνου 

στα πρανή της καλδέρας, ιδίως σε περιοχές με 
αυξημένη ανθρωπογενή δραστηριότητα.

Επιπλέον, ο βουλευτής, με δεδομένη τη χωρο-
θέτηση του νέου λιμένα στη θέση «Μονόλιθος», 
αναφέρεται στο ζήτημα της μετακίνησης των 
υποθαλάσσιων καλωδίων του ΑΔΜΗΕ, τα οποία 
έχουν προκαλέσει εκτεταμένες καθυστερήσεις 
στην εξέλιξη των μελετών, παρά τη διαπιστω-
μένη δυνατότητα μετακίνησής τους, ενώ τονίζει 
την ανάγκη σαφούς προσδιορισμού κόστους και 
χρονοδιαγράμματος, προκειμένου να προχωρήσει 
απρόσκοπτα η υλοποίηση του έργου.

Παράλληλα, ο κ. Καφούρος υπερτονίζει ότι, ενώ 
βρίσκεται σε εξέλιξη η δεύτερη φάση συντήρησης 
των υφιστάμενων δικτύων ανάσχεσης, απαιτούνται 
πρόσθετες παρεμβάσεις σταθεροποίησης πρανών 
και έργα ενίσχυσης σε περιοχές υψηλής επικινδυ-
νότητας, με εκτιμώμενο κόστος που προσεγγίζει 
τα 15 εκατ. ευρώ.

Στο πλαίσιο αυτό, ο βουλευτής ζητά από τους 
αρμόδιους Υπουργούς:

-να προχωρήσουν άμεσα στη σύγκληση ευρείας 
σύσκεψης με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμε-

νων φορέων και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με 
στόχο την επίλυση των ζητημάτων που σχετίζονται 
με τα υποθαλάσσια καλώδια του ΑΔΜΗΕ και την 
επιτάχυνση των διαδικασιών για την κατασκευή 
του νέου λιμένα,

-να διευκρινίσουν εάν έχουν διασφαλιστεί οι 
αναγκαίοι πόροι για την κατασκευή του νέου λιμένα 
της Σαντορίνης,

- να γνωστοποιήσουν το χρηματοδοτικό πλαίσιο 

και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της τρίτης 
φάσης των έργων αντιστήριξης και θωράκισης 
έναντι του κατολισθητικού κινδύνου.

“Η Σαντορίνη, λόγω της ιδιαίτερης γεωμορφο-
λογίας της και της υψηλής επισκεψιμότητας, απαιτεί 
σύγχρονες, ασφαλείς και ανθεκτικές υποδομές, 
που θα διασφαλίζουν την απρόσκοπτη λειτουργία 
του νησιού και την προστασία κατοίκων και επισκε-
πτών”, σημειώνει χαρακτηριστικά ο κ. Καφούρος.
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∆Ë˜ ª·›ÚË˜ ƒÒÙ·
Αρχαιολόγου

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509

Αν κάνουμε μια αναδρομή 
πίσω στο απώτατο παρελ-
θόν θα συναντήσουμε τις 

πρώτες ρίζες του ανθρώπου του 
Αιγαίου, του Κυκλαδίτη… που 
κάπου στα μέσα της 7ης χιλιετίας 
κάνει την πιο ειρηνική επανά-
σταση που γνώρισε κάποτε το 
ανθρώπινο γένος.

“Νεολιθική  
Επανάσταση”

Το πέρασμα δηλαδή του 
ανθρώπου, από το στάδιο του 
πλάνητα κυνηγού – τροφοσυλ-
λέκτη, στο στάδιο του καλλι-
εργητή – κτηνοτρόφου, με την 
εγκατάστασή του σε μόνιμο 
συνοικισμό.  Η “Νεολιθική Επα-
νάσταση”, συντελείται για πρώτη 
φορά στον Ελλαδικό χώρο και 
αρχίζει ο πρώτος πολιτισμός σε 
Ευρωπαϊκό έδαφος, όπου και θε-
μελιώνεται οριστικά η νεολιθική 
Κοινότητα με χωρογεωγραφική 
και θεσμική αξία. Ο νεολιθικός 
άνθρωπος αρχίζει να ελέγχει, να 
διαμορφώνει και να εκμεταλλεύ-
εται το περιβάλλον του. Κατάλαβε 
τι μπορούσε να του προσφέρει 
αυτό που τόσες χιλιάδες χρόνια 
είχε τόσο κοντά του. Το χώμα και 
το νερό. Το τυχαίο αποτύπωμα 
της πατημασιάς του στη λάσπη 
έδωσε την έμπνευση πως σ’ αυτό 
το υλικό μπορούσε να δώσει κι 
αυτός με τα χέρια του σχήματα 
και μορφές. Αυτός ο άνθρωπος 
είναι ο εμπνευστής και επινοητής 
της χρήσης του πηλού, που μ’ 
αυτόν κατασκεύασε ποικίλα είδη 
αγγείων και σκευών.  Η τεχνική, 
ως φαίνεται, δεν άλλαξε μέχρι 
σήμερα. Για τις ανάγκες τις καλ-

λιέργειας ο αρχαίος Κυκλαδίτης 
κατασκευάζει αξίνες, πέλεκεις, 
σμίλες, δρεπάνια, γουδιά από 
σκληρή πέτρα και από τον περί-
φημο ΟΨΙΑΝΟ – τη μαύρη σκλη-
ρή πέτρα της Μήλου – κάνει το 
πρώτο ξυράφι. Οι Κυκλαδίτες 
είναι κατεξοχήν ναυτικοί. Στα 
περισσότερα Κυκλαδονήσια 
έχουν αναπτυχθεί αξιόλογοι οι-
κισμοί και ακροπόλεις. Την 3η 
χιλιετία π.Χ. αναπτύσσεται στον 
Κυκλαδικό χώρο ένας από τους 
μεγάλους πολιτισμούς του κό-
σμου, ο περίφημος Κυκλαδικός 
πολιτισμός που διεθνώς έχει 
ονομαστεί από τους ειδικούς: 
“Ο Πολιτισμός Κέρου – Σύρου”. 
Η Κέρος είναι ένα μικρό ακατοί-
κητο νησί κοντά στην Αμοργό. Η 
Σύρος και τα περισσότερα Κυ-
κλαδονήσια, αναδύεται από τη 
θάλασσα σε μορφή γυμνών και 
απότομων βράχων. Και το όνομα 
Σουρ ή Οσούρα ή Σύρα σημαί-
νει βραχώδης. Στον Όμηρο, στο 
έπος Οδύσσεια, πρωτογίνεται 
γνωστή η Σύρος. Οι στίχοι που 
ακολουθούν δείχνουν ότι εδώ σ’ 
αυτό το βασίλειο υπήρχε πλού-
τος, ευτυχία και καλή υγεία στους 
κατοίκους. Φαίνεται ότι οι πληρο-
φορίες του Ομήρου για το νησί 
ήταν σωστές, αφού τις επιβεβαι-
ώνει απόλυτα η αρχαιολογική 
σκαπάνη του Χρήστου Τσούντα. 
Τα ευρήματα υποδηλώνουν την 
ευμάρεια των κατοίκων. Όταν ο 
Οδυσσέας λοιπόν μετά τον Τρωι-
κό πόλεμο γυρίζει στην Ιθάκη, θέ-
λοντας να δει την κατάσταση που 
επικρατεί στο βασίλειό του χωρίς 
να τον δουν, μεταμορφώνεται 
σε ζητιάνο και επισκέπτεται τον 
πιστό του χοιροβοσκό Εύμαιο. Για 

να είναι πιο πειστικός τον ρωτά 
σαν ξένος από που είναι. Κι ο 
Εύμαιος απαντά:

 “Συρίη λένε το νησί αν το ‘χεις 
ακουστά σου.

Στην Ορτυγία πιο ψηλά στο 
γύρισμα του ήλιου,

όχι πυκνοκατοίκητο, μα καρ-
ποφόρο μέρος,

βοσκότοπο, πολύσταρο μ’ 
αμπέλια και κοπάδια.

Πείνα ποτέ δεν έπεσε στη χώ-
ρα μήτε αρρώστια κακή,

που τους ταλαίπωρους θερίζει 
ανθρώπους.

Μα σαν γεράσουν των θνητών 
οι φάρες, τότε ο Φοίβος

θα ‘ρθει ο αργυροδόξαρος κι 
Άρτεμη μαζί του

και με πυκνές σαΐτες τους, 
τους γλυκοθανατώνουν.

Δύο πολιτείες είναι εκεί κι όλα 
σε δυο μοιάζουν

κι είχαμε τον πατέρα μου κι 
δυο για βασιλιά των

τον Κτήσιο του Ορμένου γιό, 
με τους θεούς παρόμοιο.”

Δυο στοιχεία επιβεβαιώνουν 
τα λόγια του Όμηρου για το ότι 
αυτή η Συρίη είναι η Σύρος. Το 
δεύτερο που είναι πράγματι συ-
γκλονιστικό, είναι ότι από τις ανα-
σκαφές ήρθε στο φωςόστρακο 
(δηλ. Κομμάτι πηλού) που είχε 
την επιγραφή “Κτησίας Ορμένου”. 
Δηλαδή το όνομα του βασιλιά που 
αναφέρει ο Όμηρος δια του Ευ-
μαίου.  Στο τέλος του 19ου αιώνα 
ο μεγάλος Έλληνας αρχαιολόγος 
Χρήστος Τσούντας κάνει ανασκα-
φές στη Σύρο και φέρνει στο φως 
το καλύτερο και το πιο χαρακτη-
ριστικό δείγμα οργανωμένου, 
πλούσιου και πολυάνθρωπου 
συνοικισμού κοντά στη θάλασσα, 
με τεχνητή και φυσική οχύρωση, 

στην κορυφή του λόφου Καστρί 
και με εκτεταμένο νεκροταφείο 
που βρέθηκε στη Χαλανδριανή. 
Η περιοχή είναι βόρειο ανατο-
λικά της Σύρου, απέναντι από 
την Τήνο και Δυτικά της Δήλου. 
Εκτός από την ακρόπολη “Καστρί” 
ο Τσούντας ανέσκαψε πλήθος 
τάφων και έφερε στο φως πλού-
σια κτερίσματα που δίνουν μια 
εικόνα της καλής οικονομικής 
κατάστασης των κατοίκων. Ένα 
άλλο αξιόλογο εύρημα είναι τα 
περίφημα Συριανά κάτοπτρα από 
σκούρο πηλό που, ως φαίνεται, 
οι Κυκλαδίτες τα γέμιζαν νερό 
στη λεία κοίλη εσωτερική τους 
επιφάνεια και… καθρεπτιζόντου-
σαν. Είναι πανέμορφα σκεύη. Την 
αισθητική απόλαυση που δέχεται 
ο παρατηρητής, την αυξάνει και 
τη δυναμώνει ο πλούτος της χα-
ρακτής και γραπτής διακόσμησης 
που στολίζει τις επιφάνειές του. 
Στην πίσω πλευρά υπάρχει εμπί-

εστη και χαρακτή σπειροειδής 
διακόσμηση. Η σπείρα (δηλαδή 
ο ατελείωτος κύκλος) συμβολί-
ζει τον αφρό του κύματος. Στο 
κέντρο, τότε, υπήρχε πλοίο με 
2 σειρές κουπιά, δείγμα του ότι 
οι προϊστορικοί Συριανοί ήταν 
ναυτικός λαός. Έτσι φτάνουμε στο 
τέλος του Κυκλαδικού πολιτισμού 

που πεθαίνει γύρω στο 1900 
π.Χ. Ήταν ένας πολιτισμός από 
τους πιο ιδιότυπους και ζωντα-
νούς της τότε σπουδαίας πολι-
τιστικής ιστορίας της Ελλάδας. 
Η εποχή “Σύρος – Κέρος” που 
μεγαλούργησε για 2 χιλιετίες 
περίπου, είχε χαθεί στα βάθη 
της προϊστορίας.

Γνωριμία με τη ΣύροΓνωριμία με τη Σύρο

Ακρόπολη, Καστρί Άνω Σύρου

Πήλινο τηγανόσχημο 
Χαλανδριανής
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ΔΗΜΟΣ ΣΙΦΝΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σχετικά με καθορισμό συντελεστών τελών και επιβολή δικαιωμάτων για το 

οικονομικό έτος 2026
Το Δημοτικό Συμβούλιο Σίφνου, ύστερα από εισηγήσεις της Δημοτικής Επιτρο-
πής Σίφνου, καθόρισε τους συντελεστές τελών και επιβολής δικαιωμάτων για 
το οικονομικό έτος 2026.
Συγκεκριμένα:
1. Με την με την υπ’ αρ. 31/2026 απόφασή του, ( ΑΔΑ: 6ΤΩΨΩ1Τ-ΦΧΡ )  ΚΑΤΑ 
ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ την αναπροσαρμογή των οι συντελεστών για τα τέλη 
Ύδρευσης & Αποχέτευσης για το οικονομικό έτος 2026, όπως παρακάτω:

Η τιμολόγηση των καταναλώσεων με βάση τους παραπάνω κλίμακες εφαρμό-
ζεται ανά εξάμηνο. Το τέλος αποχέτευσης υπολογίζεται με αναλογικό συντελε-
στή 70% επί του κόστους κατανάλωσης του νερού.

2. Με την με την υπ’ αρ. 32.2026 απόφασή του, (ΑΔΑ: 9146Ω1Τ-1ΤΓ)  ΟΜΟΦΩ-
ΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ την μείωση σε ποσοστό 50%, των  τελών Ύδρευσης – Απο-

χέτευσης για ειδικές κατηγορίες – ευάλωτες ομάδες (απόρους,  μονογονεϊκές, 
τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες κ.λπ.) για το οικονομικό έτος 2026 η οποία 
θα αφορά στην πρώτη ή κύρια κατοικία των δικαιούχων και θα γίνεται με την 
κατάθεση των απαραίτητων δικαιολογητικών, τους αυτά ορίζονται από την κεί-
μενη νομοθεσία και το Τμήμα Εσόδων τους Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου 
Σίφνου, σε:
α) άτομα με ποσοστό αναπηρίας από 67% και άνω,
β) τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες με οικογενειακό δηλωθέν εισόδημα που 
δεν ξεπερνά τους 25.000€, με 3.000€ προσαύξηση για κάθε τέκνο πέραν των 
τριών,
γ) άπορους πολίτες που κατέχουν βιβλιάριο απορίας,
δ) μονογονεϊκές οικογένειες με ετήσιο οικογενειακό δηλωθέν εισόδημα που δεν 
ξεπερνά τους 20.000€, με 3.000€ προσαύξηση για κάθε τέκνο,
ε) πολίτες που αποδεδειγμένα χρήζουν μηχανικής υποστήριξης με χρήση ιατρι-
κών συσκευών, η οποία παρέχεται κατ’ οίκον και είναι απαραίτητη για τη ζωή 
του ατόμου, με ετήσιο οικογενειακό δηλωθέν εισόδημα που δεν ξεπερνά τους 
30.000,00€.
3.  Με την με την υπ’ αρ. 33.2026 απόφασή του, ( ΑΔΑ: 9ΕΜΤΩ1Τ-ΩΗΟ)  ΑΠΟ-
ΦΑΣΙΣΕ κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ την  αναπροσαρμογή των συντελεστών ενιαίου 
ανταποδοτικού τέλους καθαριότητας & ηλεκτροφωτισμού  για το οικονομικό 
έτος 2026 τους παρακάτω:

4. Με την με την υπ’ αρ. 34.2026 απόφασή του, (ΑΔΑ: ΨΠ1ΔΩ1Τ-ΩΘ8)  ΑΠΟ-
ΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ την μείωση σε ποσοστό 50%, του ενιαίου ανταποδοτικού 
τέλους καθαριότητας – ηλεκτροφωτισμού για ειδικές κατηγορίες (απόρους, μο-
νογονεϊκές, τρίτεκνες και  πολύτεκνες οικογένειες κ.λπ.)  για το οικονομικό έτος 
2026  -η οποία θα αφορά στην πρώτη ή κύρια κατοικία των δικαιούχων και θα 
γίνεται με την κατάθεση των απαραίτητων δικαιολογητικών, τους αυτά ορίζονται 
από την κείμενη νομοθεσία και το Τμήμα Εσόδων τους Οικονομικής Υπηρεσίας 
του Δήμου Σίφνου, σε:
α) άτομα με ποσοστό αναπηρίας από 67% και άνω,
β) τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες με οικογενειακό δηλωθέν εισόδημα που 
δεν ξεπερνά τους 25.000€, με 3.000€ προσαύξηση για κάθε τέκνο πέραν των 
τριών,
γ) άπορους πολίτες που κατέχουν βιβλιάριο απορίας,
δ) μονογονεϊκές οικογένειες με ετήσιο οικογενειακό δηλωθέν εισόδημα που δεν 
ξεπερνά τους 20.000€, με 3.000€ προσαύξηση για κάθε τέκνο,
ε) πολίτες που αποδεδειγμένα χρήζουν μηχανικής υποστήριξης με χρήση ιατρι-
κών συσκευών, η οποία παρέχεται κατ’ οίκον και είναι απαραίτητη για τη ζωή 
του ατόμου, με ετήσιο οικογενειακό δηλωθέν εισόδημα που δεν ξεπερνά τους 
30.000,00€.
5. Με την με την υπ’ αρ. 35.2026 απόφα-σή του, ( ΑΔΑ: 62ΘΑΩ1Τ-ΖΥΔ)  ΑΠΟ-
ΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ να διατηρηθεί ως έχει ο  συντελεστής φόρου ηλεκτροδο-
τούμενων χώρων  για το οικονομικό έτος 2026 τους παρακάτω

6. Με την με την υπ’ αρ. 36.2026 απόφασή του, (ΑΔΑ: ΡΒΨΤΩ1Τ-ΨΩΔ)  ΑΠΟ-
ΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ και διατηρεί ως έχουν τα τέλη και δικαιώματα δημοτικών 
κοιμητηρίων για το οικονομικό έτος 2026, τους παρακάτω:  

7. Με την με την υπ’ αρ. 37.2026 απόφασή του, (ΑΔΑ: 93ΝΛΩ1Τ-ΕΣΣ )  ΑΠΟ-
ΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
α) τη διατήρηση των τιμών επιβολής τελών χρήσης κοινόχρηστων, τους αυτές 
είχαν καθοριστεί για το οικονομικό έτος 2025, και
β) την επιβολή τους νέου τέλους, που αφορά στη χορήγηση προσωρινών αδει-
ών κατάληψης κοινόχρηστων χώρων για τη διενέργεια εκδηλώσεων, εγκαινίων 
καταστημάτων κ.λπ. (εξαιρουμένων των εκδηλώσεων που διοργανώνουν Σύλλο-
γοι – φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και χωρίς αντίτιμο), 

σύμφωνα με τον παρακάνω πίνακα: 

8. Με την με την υπ’ αρ. 38.2026 απόφασή του, (ΑΔΑ: ΨΧΤΖΩ1Τ-ΘΛΖ )  ΑΠΟ-
ΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ την επιβολή τελών χρήσης ελικοδρομίου για το οικονομι-
κό έτος 2026, ύψους εκατό ευρώ (100,00€) ανά πτήση, για τους τους πτήσεις 
εκτός των υγειονομικών.
9. Με την με την υπ’ αρ. 39.2026 απόφασή του, (ΑΔΑ: Ρ96ΗΩ1Τ-9Ν7 )  ΑΠΟΦΑ-
ΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ να επιβληθεί σε ποσοστό 0,25% επί τους αξίας των ακινήτων 
το Τέλος Ακίνητης Περιουσίας (Τ.Α.Π.).
10. Με την με την υπ’ αρ. 40.2026 απόφασή του, (ΑΔΑ: 6ΑΙΟΩ1Τ-ΛΓΩ )  ΑΠΟ-
ΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ την επιβολή τέλους επί των ακαθαρίστων εσόδων καταστη-
μάτων για το οικονομικό έτος 2026, τους παρακάτω:   
Σε ποσοστό 0,5% επί των ακαθαρίστων εσόδων των:
α) κάθε είδους, μορφής και ονομασίας καταστημάτων, στα οποία πωλούνται 
για κατανάλωση εντός των χώρων δραστηριοποίησης του καταστήματος ή σε 
πακέτο, φαγητά, ποτά, καφές, αναψυκτικά, γαλακτοκομικά προϊόντα και γλυκί-
σματα, εφόσον διαθέτουν πάγκους ή τραπεζοκαθίσματα, 
β) ζυθοπωλείων και μπαρ, ανεξαρτήτως ιδιαίτερης ονομασίας και κατηγορίας,
σε τους τους περιοχές του Δήμου.
-Σε ποσοστό 0,5% τους παρακάτω κατηγορίες καταστημάτων:
α) ειδών λαϊκής τέχνης,
β) ενθυμίων και δώρων,
γ) ενοικιάσεως σκαφών αναψυχής τοπικού χαρακτήρα, θαλάσσιων ποδηλάτων, 
ιστιοσανίδων, ειδών χρησιμοποιούμενων στην παραλία, σχολών εκμάθησης θα-
λάσσιων σπορ και εκμάθησης καταδύσεων, γενικότερα ειδών που χρησιμοποι-
ούνται στη θάλασσα από τους λουόμενους,
δ) ενοικιάσεων αυτοκινήτων, μοτοποδηλάτων, ποδηλάτων και ελαφρών προσω-
πικών ηλεκτρικών οχημάτων (Ε.Π.Η.Ο.) και παρόχων Ε.Π.Η.Ο. τους κοινή χρήση και,
ε) τουριστικών προϊόντων-αναμνηστικών κάθε είδους,
σε τους τους περιοχές του Δήμου.
-Σε ποσοστό 5% τους παρακάτω επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην 
εδαφική περιφέρεια του Δήμου Σίφνου:
α) νυχτερινά κέντρα, αίθουσες χορού και άλλα καταστήματα με ποτά και θέαμα, 
καφωδεία, κέντρα διασκέδασης και χορευτικά κέντρα με μουσική,
β) τα κέντρα διασκέδασης που λειτουργούν μέσα σε ξενοδοχειακές επιχειρή-
σεις, κάθε λειτουργικής μορφής και κατηγορίας.
11. Με την με την υπ’ αρ. 41.2026 απόφασή του, (ΑΔΑ: ΨΣΜΒΩ1Τ-Ψ5Ο)  ΑΠΟ-
ΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ την  διατήρηση  σε ποσοστό 0,5% του τέλους διαμονής 
παρεπιδημούντων και για το οικονομικό έτος 2026 τους επιχειρήσεις που δρα-
στηριοποιούνται στην εδαφική περιφέρεια του Δήμου Σίφνου
12.  Με την με την υπ’ αρ. 48.2026 απόφασή του, (ΑΔΑ: 9ΥΒΒΩ1Τ-ΞΝΑ)  ΑΠΟ-
ΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ την  διατήρηση  των τελών χρήσης του Δημοτικού Σφαγεί-
ου και επιθεώρησης σφαγής ως έχουν

Β. Για τη χρήση των αθλητικών χώρων προτείνεται να διατηρηθεί το τέλος των 
Εκατό ευρώ (100,00€) ανά επίσημο αγώνα στο πλαίσιο τοπικού ή περιφερεια-
κού πρωταθλήματος ή διοργάνωσης που ίσχυε μέχρι σήμερα και
-Εξήντα ευρώ (60,00€) για την παραχώρηση τους χρήσης του γηπέδου σε 
ομάδα ή ομάδες ιδιωτών, για τη διεξαγωγή μεταξύ τους ποδοσφαιρικού αγώνα 
(ελάχιστη συμμετοχή τουλάχιστον είκοσι (20) ατόμων με οικονομικό αντίτιμο 
τριών ευρώ (3,00€) ανά άτομο).

Σίφνος 26.3.2026
Για το Δημοτικό Συμβούλιο Σίφνου

Ο Προέδρος
ΧΡΥΣΙΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.
ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Όλα τα παιδιά της Στέγης Ανηλίκων και Εφήβων ευχαριστούν θερμά την Ενο-
ρία Αγίου Παντελεήμονα Φοίνικα, τον Επιμορφωτικό Φιλοτεχνικό Σύλλογο ''ο 
Φοίνικας Σύρου'' και την Κοινότητα Φοίνικα για την προσφορά σφολιατοειδών.

Αξιότιμε κ. Παπαχριστόπουλε
Με την ευκαιρία της συνταξιοδότησής σας, το Δ.Σ. και τα μέλη του Σωμα-
τείου Νεφροπαθών Κυκλάδων, νιώθουν την ανάγκη να σας απευθύνουν 
ένα δημόσιο ευχαριστώ για την πολυετή και ανεκτίμητη προσφορά σας.
Πέρα από την επιστημονική σας επάρκεια, η οποία υπήρξε για όλους εμάς 
στήριγμα και ελπίδα, η μεγαλύτερη παρακαταθήκη σας είναι η δημιουργία 
της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στο Γ.Ν. Σύρου. Χάρη στο δικό σας όρα-
μα, την επιμονή και τους κόπους σας, μια ζωτικής σημασίας ανάγκη για το 
νησί μας έγινε πραγματικότητα. Για εμάς τους ασθενείς, η Μονάδα αυτή 
δεν είναι απλώς ένας χώρος θεραπείας, αλλά ένας πνεύμονας ζωής που 
μας επέτρεψε να παραμείνουμε στον τόπο μας και κοντά στις οικογένειές 
μας, με αξιοπρέπεια και ασφάλεια.
Σας ευχαριστούμε που δεν περιοριστήκατε στα στενά ιατρικά σας καθήκο-
ντα, αλλά παλέψατε για να δημιουργήσετε κάτι που θα συνεχίσει να προ-
σφέρει ακόμα και μετά τη δική σας αποχώρηση. Το ήθος και η αφοσίωσή 
σας αποτελούν παράδειγμα προς μίμηση για τους νεότερους συναδέλ-
φους σας.
Σας ευχόμαστε η νέα αυτή περίοδος της ζωής σας να είναι γεμάτη υγεία, 
γαλήνη και τη βαθιά ικανοποίηση ότι επιτελέσατε το έργο σας στο ακέραιο.
 

Με βαθιά εκτίμηση και ευγνωμοσύνη,
Το Δ.Σ. και τα μέλη του

ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΝΕΦΡΟΠΑΘΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
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Δρομολόγια Πλοίων 

Παρασκευή 27 Μαρτίου 2026 

Η φωτογραφία της ημέρας: Έπαρση σημαίας στο Δημαρχιακό Μέγαρο Ερμουπόλεως Σύρου. Δεσύπρης Ν. 
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΜΑΡΤΙΟΥ 

Ανατολή ηλίου: 06:17  Δύση ηλίου: 18:43
Ανατολικό: Ο Ακάθιστος Ύμνος. Ματρώνης Θεσσαλονίκης.

Δυτικό: Ρουπέρτου, μοναχού.

Παγκόσμια Ημέρα Θεάτρου
Διεθνής Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας

Γιορτάζουν: Λυδία.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ίο.  07:30  FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 14:45 ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
Π. για Σέριφο – Σίφνο – Κίμωλο – Φολέγανδρο – Σίκινο – Ίο – Θήρα. 15:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ  για Σύρο - Μύκονο – Εύδηλο – 
Φούρνοι – Καρλόβασι – Βαθύ – Χίο – Μυτιλήνη – Λήμνο - Θεσσαλονίκη. 18:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ηρακλειά 
– Σχοινούσα – Κουφονήσια - Κατάπολα. 18:00 SUPERFAST XI για Σύρο – Πάτμο - Λέρο - Κάλυμνο – Κω – Ρόδο. 23:00 SMYRNA 
DI LEVANTE για Θήρα – Ανάφη – Ηράκλειο – Κάρπαθο – Διαφάνι – Ρόδο.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50 SUPERFERRY για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P. για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 
						    

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
12:15  FAST FERRIES ANDROS για Τήνο – Μύκονο. 13:30 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο – Νάξο – Ίο – Σίκινο – Φολέγανδρο – Κίμωλο – Μήλο. 
16:10 FAST FERRIES ANDROS για Πειραιά. 18:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Εύδηλο – Φούρνοι – Καρλόβασι – Βαθύ – 
Χίο – Μυτιλήνη – Λήμνο - Θεσσαλονίκη.  22:15  SUPERFAST XI για Πάτμο – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Ρόδο.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 10:15 ● Τετάρτη: 10:15

  Παρασκευή: 12:20 ● Κυριακή: 13:05 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 11:15 ● Τετάρτη: 11:15

  Παρασκευή: 13:25 ● Κυριακή: 14:10

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Παρασκευή 27 Μαρτίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο του Μάριου Ρούσ-
σου & Σια Ο.Ε (Πρωτοπαπαδάκη 23), τηλ: 
22810-82785 εσωτ. 3, 6937444960.

Αύριο Σάββατο 28 Μαρτίου διανυκτερεύ-
ει το φαρμακείο της Πολυξένης Κόκκαλη 
Ε.Ε. (πρώην Ιατροπούλου) (Σταμ. Πρωίου 
14) τηλ: 22810-86600 Κιν: 6946581786. 

Κυριακή 29 Μαρτίου διανυκτερεύει το 
φαρμακείο του Ευάγγελου Λεονταρίτη 
(Γ. Παπανδρέου , έναντι νοσοκομείου), 
τηλ: 22814-00313, κιν: 6938278295.

Φαρμακεία

Σήμερα Παρασκευή προβλέπονται νεφώσεις παροδικά  
αυξημένες με τοπικές βροχές. Οι άνεμοι θα πνέουν νότιοι νοτι-
οδυτικοί 4 με 6 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει πτώση.

Αύριο Σάββατο και την Κυριακή προβλέπονται λίγες νεφώ-
σεις παροδικά αυξημένες. Οι άνεμοι θα πνέουν δυτικοί βο-
ρειοδυτικοί 3 με 5 μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώ-
σει αξιόλογη μεταβολή.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δια-
μέρισμα δυάρι με αυ-
τόνομη θέρμανση και 
A/C, στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6995647130

Στο Γαλησσά της Σύ-
ρου, ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
υπερυψωμένο ισόγειο 
65τ.μ., ενάμισι λεπτό 
με τα πόδια από τη 
γνωστή παραλία του 
Γαλησσά. Για τέσσερα 
άτομα ίσως και πέντε. 
Με ηλιακό θερμο-
σίφωνα, πλυντήριο 
ρούχων, A/C και ανε-
μιστήρες οροφής. 
Με κλειστή αυλή 140 
τ.μ., πλακόστρωτη, με 
καναπεδάκια εντοιχι-
σμένα, πέργκολες με-
γάλες, ιδιωτικό χώρο 
πάρκινγκ. Από 10 Ιου-
λίου έως και 17 Αυγού-
στου. Για περισσότε-
ρες πληροφορίες τηλ.: 
6955232833

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οι-
κία, Αγίου Γεωργίου 
5, πλησίον πλατείας 
Ηρώων, 3 Υ/Δ, κουζι-
νοτραπεζαρία, πλή-
ρως επιπλωμένη, με 
αυτόνομη θέρμανση. 
Διαθέτει: ψυγείο, κου-
ζίνα, πλυντήριο, TV, 
home cinema. Για μα-
κροχρόνια μίσθωση. 
Τιμή 700 ευρώ. Τηλ.: 
6944787099

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 46 

τ.μ με υπόγειο 31 τ.μ. 
στην Πλ. Ηρώων Ερ-
μούπολη. Πληροφο-
ρίες 6978001980

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισό-
γειο δυαράκι 44τ.μ., 
επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο με ψυγείο, 
κουζινάκι, πλυντήριο 
ρούχων και τηλεόρα-
ση, κοντά στο λιμάνι. 
Τηλ.: 6941601861
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ, για 
όλο το χρόνο, ισό-
γειο διαμέρισμα 37 
τ.μ. στο Φοίνικα Σύ-
ρου  στα  Κόκκινα,  με 
μια υπαίθρια θέση 
στάθμευσης, βερά-
ντα εμπρός & πλάι, 
μερικώς επιπλωμέ-
νο, θέα όρμο & πέλα-
γος, όχι μεσίτες, όχι 
σεζόν, όχι ζώα) τηλ.: 
6977321854
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ νεό-
δμητο ισόγειο διαμέ-
ρισμα 60 τ.μ., με δυο 
υπνοδωμάτια, πλή-
ρως εξοπλισμένο και 
επιπλωμένο, για μα-
κροχρόνια μίσθωση, 
στην περιοχή Δόξα. 
Τιμή ενοικίασης 500 
ευρώ. Δεν επιτρέπο-
νται κατοικίδια. Τηλ.: 
6938813323

Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α ΖΟ Ν ΤΑ Ι 
δωμάτια πλήρως 
εξοπλισμένα στην 
πλατεία Ηρώων. Τηλ.: 
6932121257
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα για όλο το 
χρόνο στην Ερμούπο-

λη. Τηλ.: 6977047591

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνια-
κός και φωτεινός, ο 
οποίος περιλαμβά-
νει επιπλέον αποθη-
κευτικούς χώρους 
60τ.μ. Είναι ιδανικός 
για κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ ΠΩΛΕΙ-
ΤΑΙ δυάρι 52τ.μ., με 
απεριόριστη θέα, 200 
μέτρα από τη θάλασ-
σα (ευκαιρία). Τηλ.: 
6932992125

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δό-
μηση 135τ.μ., εύκολα 
προσβάσιμο με λογική 
τιμή. Τηλέφωνα επικοι-
νωνίας :6934628395, 
6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, με 
απεριόριστη θέα στη 
θάλασσα. Στην περιο-
χή Ατελιού Βάρης. Τηλ.: 
6937358663

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ 
Το ξενοδοχείο Palazzo 
Santa Maria στην Ερ-
μούπολη, μέλος των 
Ιστορικών Ξενοδοχεί-
ων της Ευρώπης, ΖΗΤΑ 
καμαριέρα για εποχική 
απασχόληση από Μάϊο 
έως Οκτώβριο και για 
την κάλυψη των ρεπό. 
Πληροφορίες τηλ. 
6944565683.
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέρα 
στο “AZOLIMNOS BAY”. 
Τηλ.: 6932641392
Από την εταιρεία οδι-
κής βοήθειας Γιώργος 
και Άγγελος Ρούσσος 
Ο.Ε. ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλ-
ληλος για μόνιμη απα-
σχόληση. Απαραίτη-
το δίπλωμα οδήγησης 
και  αυτοκινήτου 
και μοτοσυκλέτας. 
Τηλ. Επικοινωνίας 
6932214837
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος 
για κατάστημα πρωινές 
ώρες, με γνώσεις μο-
διστρικής. Τηλ.: 22810 
80400
Τα παραδοσιακά προ-
ϊόντα Κώστας Πρέκας 
επιθυμούν να μεγαλώ-
σουν το έμψυχο δυνα-
μικό τους.  ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
υπάλληλος με δίπλω-
μα οδήγησης μηχανής 
και αυτοκινήτου. Απο-
στολή βιογραφικών 
στο prekasyr@otenet.
gr. Τηλέφωνο επικοινω-
νίας 6936858925
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέ-
ρα – καμαριέρης για 
συγκρότημα ενοικι-
αζόμενων δωματί-
ων στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Για την 
επερχόμενη σεζόν. 
Τηλ. 6944208437, 
6944450750 ώρες επι-
κοινωνίας 18:00-20:00
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθαρί-
στριες για ενοικιαζόμε-
να δωμάτια στον Φοίνι-
κα (περιοχή Κόκκινα), 
για σεζόν από Μάιο 
έως Σεπτέμβριο. Τηλ.: 

6972224492 κύριος Μά-
νος. Cleaners WANTED 
for rental rooms in 
Foinikas (Kokkina area), 
for the season from 
May to September. 
Tel.: 6972224492 – Mr. 
Manos.
Κοπέλα 49 ετών, ΖΗΤΑ 
εργασία για φροντί-
δα ηλικιωμένης. Με 
εμπειρία, μιλάει ελ-
ληνικά και με συστά-
σεις από προηγού-
μενη εργασία. Τηλ.: 
6944205471
Κυρία ΑΝΑΛΑΜΒΑ-
ΝΕΙ την φροντίδα 
ηλικιωμένων για μόνο 
ημέρα ή μόνο νύχτα 
ή και ως εσωτερική. 
Τηλ.: 6931390977 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρη-
ση “F1 Computers”, 
35 ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ε λ λ ά δ α ,  Κ υ κ λ ά -
δες, Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 – 
6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κ ο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επί-
πλων κουζίνας και 
ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) στη 
Σύρο, λόγω συνταξι-
οδότησης. Η επιχεί-
ρηση διαθέτει επίσης 
και άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφωνο 
6932638635.

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε 
όλα τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυκλά-
δες, προσφορά από 
150€, Άδειες Μικρής 
Κλίμακας από 150€, 
Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρ-
κεια Αυθαίρετου 
280€, Οικοδομικές 
Άδειες από 1.500€, 
Άδειες Ανακαινίσε-
ων- Αλλαγής Χρήσης- 
Αποπεράτωσης από 
290€, Καταστημάτων 
από 250€, Αποτυπώ-
σεις Ακίνητων από 
70€, Αρχιτεκτονικά 
Σχέδια από 50€, Βε-
βαιώσεις Μηχανικού 
από 50€, Άδειες- ΕΟΤ 
από 300€, οι πιο χαμη-
λές τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301
ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα 
για κρουστά (drums). 
Τηλ.: 6986478424
ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συμπε-
ριλαμβάνει ελληνικά/
ξενόγλωσσα σχολικά 
ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) PO BOX 45 
GR 84100 SYROS MAIL 
ORDER, T. 6985644945, 
vangelise@gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Fiat punto, 
1250cc,16v. Του 2002, σε 
λειτουργία. Τιμή 600€. 
Τηλ.: 6937358663

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES




